




A9, büyük ve hayati gerçekleri ortaya koyan
yeni TV kanalınız...

A9, modern bilimin ortaya koyduğu delilleri,
en anlaşılır ve doğru şekilde aktarmakta,
bu sayede izleyiciler muhteşem gerçekleri
fark etmektedirler.

A9, yalandan, saptırmadan, diretmeden ve
kavgalardan uzak, samimi, akılcı, yapıcı
ve uzlaştırıcı üslubuyla, yayıncılık ile
güzel ahlaka has değerleri
birleştirmektedir.

A9, “Türk-İslam Ahlakı”nın birleştirici
üslubuyla, Türkiye’de ve dünyada barış
ortamının yerleşmesine hizmet etmek
üzere kurulmuştur. 

A9, Türkiye'nin muhteşem geleceğini
hazırlamada vesile olan sembol ve lider
TV kanallarından biri olma yolunda emin
adımlarla ilerlemektedir.

HAYATA BAKIŞINIZI DEĞİŞTİRECEK...

SAYIN ADNAN OKTAR
HER GÜN CANLI YAYINDA

A9 TV’de...



● Materyalizm ve ateizme
karşı net ve itiraz
edilemez izahlar...

● Kuran’da bildirilen güzel
ahlakı öğreten sohbetler...

● Peygamberimiz (sav)’in,
dünyanın geleceği hakkındaki
büyük müjdeleri...

● Darwinizm’in geçersizliğini
ispat eden bilimsel bulgular...

● Yüce Allah’ın muhteşem
sanatının konu edildiği
belgeseller...

● Kuran’da yer alan
bilimsel mucizeler...
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GÜNDEM ANALİZ

NUR’A YÖNELİŞ
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John Hopkins Üniversitesi'ndeki Uygu-
lamalı Fizik Laboratuvarı’nda yapılan ça-
lışma ABD Ordusu'nun fonladığı ileri
protez uzuv araştırmasının bir parçası.

28 yaşındaki erkek hasta, omuriliği yara-
lanması nedeniyle 10 yıldan uzun süredir
felçliydi. Protez robot eldeki elektrotlar
beynin duyusal ve motor kortekslerine yer-
leştirildi. Böylece hasta düşünerek kolu ha-
reket ettirebildi ve tek tek parmaklarına
dokunulduğunu hissetti. Robot eldeki alıcı-
lar parmakların herhangi birine yapılan
baskıyı tespit etti ve beyne bu hissi taklit
eden elektronik sinyaller yolladı.

Hasta gözleri bağlıyken
de hangi parmağına doku-
nulduğunu tam isabetle
bildi. Araştırma ekibinden
Justin Sanchez, ""Bir ara bir
değil iki parmağına doku-
nup ona söylememeye karar
verdik. Sonra 'Bana numara
mı yapıyorsunuz?" dediğinde
artık robot elle hissettiği duyunun

doğala yakın olduğunu biliyorduk" dedi.

Sanchez ayrıca "Düşünceyle yönetilen
protezler büyük bir gelecek vaat ediyor.
Ancak beyne giden sinyallerden geri bes-
leme olmadan hassas hareketleri yapacak
derecede kontrol elde etmek zordu. Meka-
nik elden beyne doğrudan bağlantı kurul-
ması, doğala yakın hareketlerin
biyoteknolojiyle kusursuz bir şekilde yeni-
den oluşturulabileceğini gösteriyor" diye
konuştu.

www.cumhuriyet.com.tr 

Dokunma Hissi Veren Protez El Yapıldı
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Bilim adamları Afrika'nın batısında Atlas
Okyanusu'nda yer alan Cape Verde adala-
rında 73 bin yıl önce yüksekliği 245 met-
reye varan bir tsunami yaşandığını ortaya
çıkardı. 

'Science Advances' isimli dergide yayım-
lanan çalışmaya göre tsunamiye Fogo Ya-
nardağı'ndaki ani bir çökmenin neden
olduğu sanılıyor. 160 kilometreküp toprak

ve kayanın denize düşerek devasa dalgalara
yol açtığı hesap ediliyor.  

Fogo Adası'nda yer alan 2 bin 829 metre
yüksekliğindeki Fogo dünyanın en aktif ya-
nardağlarından biri. Yanardağda her 20
yılda tekrarlayan şiddetli patlamalar yaşanı-
yor.  

Cape Verde'yi oluşturan 10 ada ve 8 ada-
cıkta araştırmalarda bulunan bilim adamları
iç kesimlerde sıra dışı ve devasa kaya par-

çaları buldu. Günümüzde 250
bin kişinin yaşadığı Santiago

adasının iç kesimlerinde
ağırlığı 770 tona ulaşan
dev kayalar mevcut.  

Son yüz yılda Alaska
ve Japonya'da sekiz
volkanik çökme yaşan-

mış, daha küçük ölçek-
teki bu çöküşler de

tsunamiye neden olmuştu.  

Colombia Üniversitesi
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"Tarihin En Büyük 
Tsunamilerinden Biri 
73 Bin Yıl Önce Yaşandı"



2015 Nobel TIP ödülüne 3 ayrı milletten
bilim adamları layık bulundu.

İsveç'in başkenti Stockholm'da bulunan
Nobel Komitesi, 2015 Nobel Tıp Ödülü'nü
parazitler ve sıtma konusunda araştırma
yapan 3 bilim adamına verdi.

2015 Nobel Tıp Ödülü'nü William
Campbell, Satoshi Omura ve Youyou Tu
kazandı.

İrlandalı bilim adamı William Camp-
bell ve Japon araştırmacı Satoshi
Omura parazitlerin yol açtığı hastalık-
ların tedavisi için geliştirdikleri ilaçtan
dolayı Nobel'e layık görüldü. Çinli
bilim adamı Youyou Tu da sıtma has-
talığına karşı geliştirdiği ilaçla 2015
Nobel Tıp Ödülü’nün sahibi oldu.

Sivrisinek yoluyla bulaşan sıtma hastalığı
her yıl 450 bin kişinin ölümüne neden olu-
yor. Yeryüzünde 1 milyona yakın insan da
sıtmanın bulaşması riskiyle yaşamak zo-
runda.

www.haber7.com

Lamont-Doherty Yeryüzü Gözlemevi'nden
Ricardo Ramalho "Bu, dünya tarihinde ya-
şanmış en büyük tsunami olmalı. 2004'te
Hint Okyanusu'nda ve 2011'de Japonya'da
meydana gelen tsunamiler bunun yanında
küçücük kalıyor" dedi.   

26 Aralık 2004'te Hint Okyanusu'nda
meydana gelen 9,3 büyüklüğündeki depre-
min neden olduğu tsunami 14 ülkeyi vur-

muştu. Yüksekliği 30 metreyi bulan dalga-
lar yaklaşık 250 bin kişinin ölümüne neden
olmuştu. 11 Mart 2011'de Japonya'nın do-
ğusunda meydana gelen 9 büyüklüğündeki
deprem de yüksekliği 38 metreye varan
tsunamiye neden olmuştu. Deprem ve son-
rasında meydana gelen tsunami nedeniyle
yaklaşık 18 bin kişi yaşamını yitirmişti. 

www.ntv.com.tr
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Nobel Tıp Ödülü Sahipleri Açıklandı





Geçmiş zamanlarda kadının
toplumdaki yeri nasıldı?

Günümüz dünyasında kadın 
hakları, kadına yönelik şiddet 
olayları ve buna yönelik alınan 
önlemler nelerdir?

İlmi Araştırma, Kasım 20156
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Birçok toplumda görülen kadına yönelik çarpık
bakış açısı ve baskının nedenleri nelerdir?

Hz. Mehdi (as) devrinde kadınlar hak ettikleri
değere nasıl kavuşacaklardır?

K adın hakları konusu tüm dün-
yada çeşitli biçimlerde gündem
olur. Kadınlar günü gibi özel

günler Birleşmiş Milletler tarafından ta-
nımlanmış uluslararası bir gün olarak kut-
lanır. Bir gün insan hakları temelinde
kadınların ekonomik, siyasi ve sosyal ba-
şarılarının kutlanmasına ayrılır. 

Ancak akıllara şu soru geliyor: Kadının
sahip olduğu en doğal haklarını ihlal
edip ve sonra da bu haklarını geri vermek
nasıl kutlanacak bir başarı olabilir? As-
lında kadın, haklarıyla birlikte doğmuş-
tur. Ona bu hakları kendisini yaratan
Allah vermiştir. Kuran’da bu haklar tarif
edilir ve kadın üstün özellikleriyle övü-
lür. Kuran’a göre kadın, fikrine danışılan
bir devlet yöneticisi, bir dava insanı ve
aynı zamanda güzelliğin ve zerafetin
sembolü olan bir çiçektir. Güzel ahlakla-
rıyla, ruhlarındaki derinlikle, merhamet
anlayışlarıyla, ince düşünceleriyle, sevgi-
lerinin gücüyle, şefkatleriyle, fedakarlık-
larıyla kadınların varlığı çok büyük bir
nimettir.

Peki, kadınlar sahip oldukları bu üstün
özelliklerle, dünyada hak ettikleri değere

sahip oldular mı? Bu sorunun cevabı ne
yazık ki  hayır. Çünkü toplumlarda geç-
mişten beri kadına bakış açısı hep aynı
olumsuzlukta olmuştur.

Geçmişteki Toplumların
Kadına Bakış Açısı

İslam öncesi Arap toplumunda kadına
karşı olumsuz bir bakış açısı vardı. Cahi-
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liye Arapları kadının sözlerine itibar etmi-
yor, fikrini sormuyordu. Kadın, kimseye
hiçbir faydası olmayan sözde bir utanç
vesilesi olarak görülüyordu. Bu sebeple
kız çocukları doğduğu zaman utanıyor,
onları gömerek öldürüyorlardı. Bu durum,
Kuran’da şöyle haber verilir:

Oysa onlardan biri, O, Rahman (olan
Allah) için verdiği örnek ile (kız çocu-
ğunun doğumuyla) müjdelendiği
zaman, yüzü simsiyah kesilmiş olarak
kahrından yutkundukça yutkunur.
(Zuhruf Suresi, 17) 

O dönemde kadınlar evlilikte alım
satım objesi olarak görülüyordu. Ayrıca
miras hakları da yoktu. Kocasının ölümü
halinde, miras erkeğin ailesine geçiyordu.

Aynı dönemlerde kadınların diğer top-
lumlardaki durumu da Araplardan farklı
değildi. Örneğin İngiltere’de 11. yüzyıla
kadar erkekler eşlerini sata-
biliyordu. Kadına
sözde şeytan gö-
züyle bakılıyor,
kadınlar İncil’e
el süremiyor-
l a r d ı .

Kadın erkeğin sofrasına oturma hakkına
sahip değildi. Sorulmadan söze başlaya-
mıyordu. Erkek çocuklar annelerine hiz-
metçi bir kadından fazla bir değer
vermiyorlardı. 

Çin’de ise, kadın insan olarak bile gö-
rülmüyordu. 

Roma hukuku kadını noksan akıllı sa-
yıyordu. Eski Yunanlılar’da kadın yasal
açıdan bir eşyaydı, alınıp satılabiliyordu.
Bâbil’de kadın evcil hayvanlara eşde-
ğerdi. Özetle İslamiyet öncesi dönemde
genel hatlarıyla tüm dünyada kadın sözde
“değersiz” olarak görülüyordu. 

İslamiyet Dönemi
Görüldüğü gibi geçmişte dünyanın her

yerinde, kadını meta olarak gören ve ka-
dını kadın olduğu için hor gören bir ideo-
loji hakimdi. Kuran ise, bu bakış açısını
tamamen değiştirdi. İslam’la birlikte,

Arapların kadınlara yönelik yanlış dav-
ranışları yasaklandı. Cahiliye toplu-

munda görülen kız çocuklarını
gömerek öldürme, Kuran’da şu

şekilde bildirilmiştir: 

“Ve ‘diri diri toprağa gö-
mülen kızcağıza’ sorul-

duğu zaman: “Hangi
suçtan dolayı öldü-

rüldü?  (Tekvîr Suresi, 
8-9)

(Artık her) Nefis, neyi ha-
zırladığını bilip-öğrenmiş-

tir.”  (Tekvîr Suresi, 14)

“Onlardan birine kız
(çocuk) müjdelendiği

zaman içi öfkeyle-taşarak
yüzü simsiyah kesilir. Kendi-

sine verilen müjdenin kötülü-



ğünden dolayı topluluktan gizlenir;  onu
aşağılanarak tutacak mı, yoksa toprağa gö-
mecek mi? Bak, verdikleri hüküm ne kötü-
dür?”  (Nahl Suresi,
58-59)

Araplar kız ço-
cuklarını birtakım
sebeplerle öldür-
meyi tercih 
ediyorlardı. Bu 
nedenlerden birisi
geçim kaygısıydı. 

Bu gerekçenin 
geçerli olmadığı Ku-
ran’da şöyle bildirili-
yor: 

Yoksulluk endişe-
siyle çocuklarınızı
öldürmeyin; on-
lara ve size biz
rızık veririz. Şüp-
hesiz, onları öl-
dürmek büyük
bir hata (suç ve
günah)dır. (İsra
Suresi, 31)

Kuran’a göre 
Allah’a kulluk bakı-
mından kadınla erkek
arasında hiçbir fark
yoktur. Üstünlük,
ayetlerde ve Peygam-
ber Efendimiz (sav)’in
hadislerinde buyrul-
duğu gibi takvaya
göredir. Nitekim 
Asr-ı Saadet
döneminde
kadınlar ve
erkekler, sos-
yal hayatın

www.kolaylikdiniislam.beyazsiteler.com

İlmi Araştırma, Kasım 2015www.ilmiarastirma.net 9



her safhasında birlikte
yer aldılar. Kadın sahabe arasında

tüccarlar, doktorlar, şairler vardı. Özellikle
Medine’ye hicretin ardından, kadın sahabe de yeni İslam toplumunun

kuruluşu aşamasında çok büyük hizmetler ve fedakarlıklar gösterdiler. 

Peygamber Efendimiz (sav)’in en büyük mücadelelerinden biri kadın
hakları mücadelesi olmuştu. Efendimiz (sav) kadınların erkeklerle eşitli-

ğini daima vurgulamış, hatta kadınların pek çok konuda daha önde ol-
masını teşvik etmişti. Kadınların eğitimine de büyük önem vermişti. 

Kadınlar mescide gelip Peygamber Efendimiz (sav)’in sohbetlerini
dinlemiş, Hz. Aişe (ra), Peygamber Efendimiz (sav)’in eşlerine gös-
terdiği güzel tavrı şu şekilde belirtmiştir:
““HANIMLARINA KARŞI İNSANLARIN EN MÜLAYİM OLANI, EN
KERİMİ, GÜLER YÜZLÜSÜ VE MÜTEBESSİM OLANI İDİ.” (G.
Ahmed Ziyaüddin, Ramuz El Hadis, 2. cilt, Gonca Yayınevi, İs-
tanbul, 1997, 531/7)

Peygamber Efendimiz (sav) birçok sözünde mümin kadınları
yüceltmiştir: 
“DÜNYA BİR METADIR. DÜNYA METAININ EN HAYIRLISI SA-
LİHA KADINDIR.” (Müslim, Rada 64, (1467); Nesai, Nikah 15,
(6,69); Kütüb-i Sitte, Muhtasarı Tercüme ve Şerhi, Prof. Dr. İbra-
him Canan, 15. cilt, Akçağ Yayınları, Ankara, s. 514)

Tüm bu bilgiler Kuran’ın getirmiş olduğu bakış açısında kadı-
nın ne kadar değerli olduğunu gözler önüne serer. Ancak Pey-

İlmi Araştırma, Kasım 201510
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Hz. Mehdi (as) kadınların
kendilerini geliştirmelerine
donanımlı hale gelmelerine, her

konuyla ilgilenmelerine, faal ol-
malarına, her alanda öncülük ve lid-
erlik etmeleri vesile olacaktır. Sadece
yasalar, cezalar, yardım dernekleri

tek başına kalıcı bir çözüm
sağlamaz. Fakat Hz. Mehdi (as)

vesilesiyle din ahlakı tüm
dünyaya yayılacak bu şekilde
kadın-erkek eşitliği sağlanacak,

kadınlar sahip oldukları tüm
üstün özellikleri yansıtacak,

dünya sevgi, güzellik ve barış
dolu bir yer olacaktır.

gamberimiz (sav)’in vefatının ve Asr-ı Saadet
döneminin ardından ortaya çıkan hurafelerle
birlikte kadına verilen değer yerini yeniden ka-
dının aşağılanmasına bırakmıştır.

Hurafelerin Ortaya Çıkışı ve
Bozulma Dönemi

İslam, kadını hak ettiği yere getirip onu yü-
celtmişken, İslamiyet sonrası bozulma döne-
minde çeşitli hurafeler türemiş ve kadına
yanlış bakış açısı tekrar ortaya çıkmıştır. Hu-
rafeciler kadını yarım varlık olarak görürler.



Onlara göre, kadın
bakım yapmamalı,
süslenmemeli, dışa-
rıda gezmemelidir.
Bağnaz mantık ka-
dınların Kuran’a bile
istedikleri zaman
dokunmalarını ya-
saklar, dini öğren-
melerini de
engellemeye çalışır.
Bu nedenle birçok insan Kuran’da kadınların övüldüğünü ve erkek-
lerle eşit yaratıldığını bilmez. Bu şekilde bağnaz anlayış, kadını sin-
dirir ve üzerinde baskı kurar. 

Hurafeleri de sanki Peygamber Efendimiz (sav)’in sözleriy-
miş gibi aktarmışlar ve Peygamberimiz (sav)’e iftira etmişler-
dir. Söz konusu hurafelerden bazıları şöyledir:

““Namazı bozan şeyler kara köpek, eşek, domuz ve ka-
dındır.” (Sahihi Müslim, Salat 265; Tirmizi Salat 253/338
Ebu Davud, Salat, 110/720)

“Ev halkının kadının evde kırbacı, sopayı görebileceği
bir yere asın. Çünkü bu onları hizaya getirmede, edep-
lendirmede daha etkindir.” (Şevkani, el-Fevaid, Nikah,
s.137, h.389/61)

“Doksan dokuz kadından biri cennette, diğerleri ise
cehennemdedir.” (Sahihi Buhari)

“Kadınlarla istişare edin, onlara danışın ve onların
söylediklerinin zıttını yapın.” (El- Makasıdul Hasene:
248 , Tezkiretul mevzuat :128, Tenzihuş Şeria : 2-
204, Silsiletul Ehadis: 432)   

Bu hurafelere dair
Kuran’da hiçbir

delil yoktur.
Allah Ahzab
Suresi’nin 35.

ayetinde Müs-

İlmi Araştırma, Kasım 201512



lüman kadınlar hakkında şu şekilde bil-
dirmiştir:

“Şüphesiz, Müslüman erkekler ve
Müslüman kadınlar, mü’min erkekler
ve mü’min kadınlar, gönülden 
(Allah’a) itaat eden erkekler ve gönül-
den (Allah’a) itaat eden kadınlar, sadık
olan erkekler ve sadık olan kadınlar,
sabreden erkekler ve sabreden kadın-
lar, saygıyla (Allah’tan) korkan erkek-
ler ve saygıyla (Allah’tan) korkan
kadınlar, sadaka veren erkekler ve sa-

daka veren kadınlar, oruç tutan erkek-
ler ve oruç tutan kadınlar, ırzlarını ko-
ruyan erkekler ve (ırzlarını) koruyan
kadınlar, Allah’ı çokca zikreden er-
kekler ve (Allah’ı çokca) zikreden ka-
dınlar; (işte) bunlar için Allah bir
bağışlanma ve büyük bir ecir hazırla-
mıştır.” (Ahzab Suresi, 35)

Görüldüğü gibi kadını aşağılayan bu
tehlikeli bağnaz anlayışın Kuran’da asla
yeri yoktur. Ancak şu anda bu yanlış an-

www.kadinsevgisi.com
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layış dünyanın büyük bir bölümünde
hakim vaziyettedir. 

Günümüzde Kadınlarının
Dünya Genelindeki Durumu

Dünyada belli tarihlerde, kadın hakları her
yıl kutlanıyor. Ancak kadınlar, hala hak ettiği de-

ğere sahip değiller. Dünyanın hemen hemen her köşe-
sinde, kadın hakları ihlali, şiddet, işkence ve tecavüz olayları
son bulmuyor.

Bu konudaki çözüm arayışları yüzyıllardır devam etmektedir.
Bu amaçla çok sayıda kanun çıkarıldı, dernekler kuruldu, femi-
nizm gibi kavramlar ortaya çıktı, çeşitli protestolar, konferanslar
ve paneller düzenlendi. Ancak bütün bu çabalara ve çalışmalara
rağmen kadın hakları konusunda arzu edilen seviyeye geline-
medi. 

Birleşmiş Milletler (BM) raporlarına göre, dünya kadınlarının
%70’i şiddet görmektedir.

Yılda 500.000 ile 2 milyon arasındaki kişi fuhuş, kölelik gibi
amaçlarla insan ticaretinin mağdurudur ve bu sayının %80’ini
kadın ve kız çocukları oluşturur. 

BM Kalkınma Programı’na göre, 35’ten fazla ülkede baba
tecavüzü suç sayılmıyor. 603 milyondan fazla kadın aile
içi şiddetin suç sayılmadığı ülkelerde yaşıyor. Dünya Sağ-
lık Örgütü de dünyada kadınların üçte birinin fiziksel
veya cinsel tacize uğradığını belirtmektedir.

Kadına yönelik aile içi şiddet ise en fazla Afrika, Or-
tadoğu ve Güneydoğu Asya’da görülmektedir. 

İslam Ülkelerindeki Kadınlar
İnsan Hakları İzleme Örgütü, yayınladığı “No One is

Safe” (Kimse Güvende Değil) başlıklı raporda Irak’ı konu
etmiştir. Bu rapora göre, cezaevlerinde suçsuz olarak tu-
tulan binlerce Iraklı kadın, işkence ve tecavüz olaylarına
maruz kalmaktadır. 

Bu çarpık zihniyet, Müslüman coğrafyasındaki
diğer ülkelerde de hakimdir. 

Thomson Reuters Vakfı’nın 22 Arap ülkesinde
yaptığı araştırmaya göre, kadın hakları sıralama-
sında Mısır sonuncu sıradadır.



• Mısır’daki kadınların %99.3’ü cin-
sel tacize uğruyor ve %91’i kadın sün-
netine maruz kalmaktadır. Politikada ise
hiç yer alamazlar. 

• Irak parlamentosunda da hiç kadın
milletvekili yoktur. 

• Suriye’deki kadın mülteciler cinsel
saldırılara maruz kalmakta, mecburi ev-
lilikler yapmaya sürüklenmektedirler. 

• Libya’daki kadınların %99’undan
fazlası aile içi şiddete maruz kalıyor.

www.kurandakadin.com
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Kadına Yönelik Şiddet
Olayları Kuran

Ahlakının Yaşan-
masıyla Son Bulabilir
Dünyada kadına yönelik şiddet kor-

kunç boyutlardadır. Bunu engellemek
için çok çeşitli yasal düzenlemeler ge-
tirilmiştir. Bu konudaki en son gelişme,
2011’de Avrupa Konseyi Bakanlar Ko-
mitesi tarafından onaylanan “Kadın-
lara Yönelik Şiddet ve Aile İçi Şiddetin
Önlenmesi ve Bunlarla Mücadeleye
İlişkin Avrupa Konseyi Sözleşmesi”nin
İstanbul’da imzalanmasıdır. Bu sözleş-
menin önemi, kadına yönelik şiddet ko-
nusunda bağlayıcılığa sahip ilk ve tek
uluslararası sözleşme olmasıdır. Ancak
kadına yönelik şiddeti kanunlar aracı-
lığıyla engellemek imkansızdır. En mü-
kemmel yasalar da çıkarılsa, kadını
yarım bir varlık gibi gören çarpık zih-
niyet ortadan kalkmadığı sürece, bu
şiddet olayları son bulmayacaktır. Bu
olayların son bulmasının tek yolu Hz.
Mehdi (as) vesilesiyle Kuran’ın özüne
dönmek ve kadınların hak ettiği de-
ğere kavuşmalarıdır.



• Afgan kadın polislerin %70’ine cin-
sel taciz veya  şiddet uygulanıyor. 

• Kuveyt, Cibuti ve Cezayir’de cinsel
şiddeti yasaklayan herhangi bir yasa yok-
tur. 

• Suudi Arabistan’daki kadınların
araba kullanması yasaktır. 

• İslam ülkelerinde okuma  yazma bil-
meyen kadınların oranı oldukça fazladır.
Bu oran Afganistan’da   %97.6, Yemen’de
%91.8, Pakistan’da %89.2 ve Bangla-
deş’te %86.6’dır.

Avrupa Ülkeleri
Müslüman ülkelerdeki kadınlarla ilgili

istatistiklerden de görüldüğü gibi, bu ül-
kelerdeki kadınların çoğu eğitimden son
derece uzaklar. Ancak eğitim seviyesinin

yüksek olduğu Avrupa ülkelerinde de ka-
dınlar şiddetten kaçamıyor. Avrupa Bir-
liği Temel Haklar Kurumu’nca yapılan bir
araştırmaya göre, AB ülkelerindeki her 10
kadından biri cinsel şiddet, her 20 kadın-
dan biri ise tecavüz kurbanı. Bu rakam-
lar, AB’de  9 milyon tecavüz kurbanı ve
62 milyon şiddet mağduru kadının oldu-
ğunu göstermektedir. 

Bu vakaların sıklıkla yaşandığı ülkeler:
Danimarka (% 52), Finlandiya (% 47),
İsveç (% 46), İngiltere ve Fransa (% 44).
Cinsiyet eşitliği uygulamalarıyla övülen
bu ülkelerin ilk sıralarda olması, büyük
bir çelişki oluşturmaktadır. 

Türkiye
Arap ve Avrupa ülkelerinde durum

böyleyken, Türkiye’de de durum çok
farklı değil.   Türkiye’de kadına yönelik
şiddet, 1980’lerde gündeme geldi. O
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günden bugüne, şiddeti engellemeye yö-
nelik birçok yasal ve idari tedbirler alındı
Yine de bunlar şiddeti engellemeye yet-
medi. Türkiye, aile içi şiddet konusunda
gerekli tedbirleri almamak ve kadın mağ-
duru koruyamamaktan dolayı Avrupa
İnsan Hakları Mahkemesi kararıyla ilk
kez tazminata mahkum edilen devlet
oldu. Bu karardan sonra da yasal düzen-
lemelere gidildi. Medeni Kanun’da ve

Anayasa’da yapılan
d e ğ i ş i k l i k l e r l e

kadın-erkek eşit-

liği güçlendirilmeye çalışıldı. 2012’de,
Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şid-
detin Önlenmesine Dair Kanun yürürlüğe
girdi. 

Bu son düzenlemelere rağmen, so-
nucu ölüme varan şiddet vakaları giderek
artmaktadır. Nitekim 2014 yılında 294

www.darwinizmdini.com
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Sayın Adnan Oktar’ın
Kadınların İslam’daki
Önemiyle İlgili Önemli

Açıklamaları
Kadın üstün bir varlıktır, güzel bir

varlıktır. Allah kadın ve erkeği eşit yarat-
mıştır ama kadın muteber bir varlıktır.
(A9 TV; 16 Mayıs 2015)

Yobazların sevgisizliği, kadın kar-
şıtlığı akılalmaz boyutlarda. Ka-

dını karşına aldın mı
dünyanın yarısını kar-
şına almış oluyorsun.

Çünkü kadın anne. Sen
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dünyanın yarısını ve anneleri karşına
almış oluyorsun. O zaman da dünyada
İslam gücünü tamamen kaybediyor,
şu an olduğu gibi. (A9 TV; 16 Mayıs
2015)

Kuran’da kadın azizdir. Ayet-
lerde kadın övülüyor, yüceltiliyor ve
korunuyor. “Kadın yarım varlıktır” di-
yenler bambaşka bir kafadalar, bu ko-

nuda Kuran’a uymuyorlar. (A9 TV; 5
Mayıs 2015)

Bağnazın en belirgin vasfı kadın
düşmanlığıdır. Kadınlara karşı içinde
tarif edilmez bir kin ve öfke vardır.
Nefret eder kadınlardan. Sokakta gör-
düğü kadınları kendince hep aşağılık
görür, basit görür. Kendini büyük
görür. (A9 TV; 16 Mayıs 2015)

kadın cinayeti işlendi. Emniyet ve
jandarma verilerine göre 2013 yı-
lında 99 bin olan kadına şiddet
vakası 2014 yılında 30 bin arta-
rak 132 bine çıktı.

Kadına Yönelik 
Ayrımcılığın Sebepleri

Darwinizm Faktörü
Bugün dünyaya hakim olan

cinsiyet ayrımı, evrim teorisinin
sonuçlarından biridir. Charles
Darwin kadınları hem biyolojik
hem de zihinsel olarak erkekler-
den aşağı olarak görmüştür. Hatta
bazı evrimciler, kadın ve erkeği iki

farklı türe ayırmışlardı. Darwin’in,
kadınları kendince “aşağı” bir tür ola-

rak tanımlamasının nedeni, erkeklerin sa-
vaşlar gibi yollarla daha çok doğal
seleksiyona uğramalarıydı. Bu bilimsel
dayanağı olmayan çıkarıma göre, erkek-
ler her alanda daha üstün konuma
gelmişler, kadınlara göre daha
çok evrimleşmişlerdi. 

Diğer bir nedeni, ka-
dınların idrak etme,
hızlı kavrama ve
taklit konusunda
aşağı ırkların

özelliklerini taşıdığını düşünmesiydi. 

Şimdi Darwin’in, erkeklerin kadınlara
göre sözde daha üstün olduğuna dair
izahlarına bakalım:

““İki cinsin zihinsel güçleri arasındaki
en temel farklılığı, erkeklerin derin dü-
şünme, mantık, hayal gücü veya sa-
dece duyu ve ellerin kullanımını
gerektiren her işte kadınlardan daha
yüksek mevkilere ulaşmaları göster-
mektedir. Şiir, resim, heykeltraşlık,
müzik, tarih, bilim ve felsefe konula-
rında önde gelen kadın ve erkeklerin
listesi yapılmış olsaydı, iki listeyi kar-
şılaştırabilmek mümkün olmazdı…”



(Charles Darwin, The Descent of Man
and Selection in Relation to Sex, New
York: D. Appleton and Company,
1871 (1896 baskısı), s.564)

““Sizinle ilgilenecek biri,  bir köpekten
daha iyi oyalayabilecek,  ev ve evin so-
rumluluklarını alacak biri”. (Charles
Darwin, The Autobiography of Charles
Darwin 1809-1882 (Ed. by Nora Bar-
low), New York: W. W. Norton &
Company, Inc., 1958, s. 232-233)

Birçok araştırmacı, Darwin’in bu gö-
rüşlerinin cinsiyet ayrımcılığını teşvik et-
tiği fikrindedir. Örneğin tarih ve felsefe
profesörü Evelleen Richards, “Darwin’in
kadınların doğası hakkındaki görüşlerinin
evrim teorisine de yansıdığı ve bu ne-
denle nesiller boyunca (sözde) bilimsel
kadın ayrımcılığını beslediği” sonucuna
varmıştır.  Evrimci bilim yazarı Elaine
Morgan, Darwin’in biyoloji, etnoloji ve
diğer bazı bilim dallarını kullanarak, er-

kekleri, kadınların “aşağı ve değiş-
tirilemez şekilde ikinci sınıf ol-
duklarını” düşünmeleri için
teşvik ettiğini belirtir.

Kıyafet Özgürlüğü 
Faktörü
Darwin’in kadınları “aşağı tür”

olarak gören çarpık zihniyeti,
İslam dünyasındaki bağnazların
kadını “yarım varlık” olarak gören
zihniyetinden farksızdır. Bu bakış
açısıyla, kadınların üzerinde sü-
rekli bir baskı kurma mücadelesin-
deler. Bu nedenledir ki, dünyada
en çok konuşulan konulardan bir
tanesi “kadının kıyafeti nasıl ol-
malı?” konusudur. Bununla ilgili
çeşitli izahlar ve uygulamalar
vardır. Hâlbuki dinin özü sa-
mimiyettir. Bir kadının dekol-
teli olması samimi Müslüman
olmasına engel değildir. Çarşaflı ka-
dınlar da, başörtülü kadınlar da, dekolteli
kadınlar da nur gibi Müslümandır. Kadın-
ların elinden bu özgürlük alınmaya çalı-
şılmaktadır. Fakat örneklerini görüyoruz
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ki, kadını baskı altına almaya çalışan
toplumların hiçbiri huzurlu ve güvenli
değildir. Bir toplumun rahat koşullarda
olması, ancak kadınların özgürlüğüyle
olur. Kadın, kıyafetini, makyajını, takıla-
rını kendi tercihleri ve beğenisi doğrul-
tusunda seçmelidir, kimsenin bu
doğuştan gelen hakka müdahale etme
yetkisi yoktur. Şu unutulmamalıdır ki, ka-
dınlar için eşitlik sağlandığında, hayatın

her alanında kendilerini gösterebildikle-
rinde, toplumların tamamı da mutlu ve
huzurlu olur. 

Güç Dengeleri Faktörü
Aslında erkeklerin birçoğunun gerçek

hayatın içinde kadınlara bu özgürlüğü
vermekten yana olmadıklarını görüyo-
ruz. Çünkü kadınların öne çıkması
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PEYGAMBERİMİZ
(SAV)’İN KADIN-

LARA OLAN
SEVGİSİNİ
İFADE EDEN BAZI
HADİS-İ ŞERİFLER

� Ali b. İbrahim b. Hâşim; babası, Mu-
hammed b. Ebû Umeyr ve İshak b. Ammâr
aracılığıyla rivayet eder: EEBÛ ABDULLAH
[CAFER SÂDIK ALEYHİSSELÂM] ŞÖYLE BU-
YURDU: KADINLARI SEVMEK PEYGAM-
BERLERİN [SALLALLAHU ALEYHİM]
AHLÂKINDANDIR. (Kuleynî, Kâfî, c.5, s.320,
hadis no: 1 )

� Muhammed b. Yahya el-Attâr; Abdullah b.
Muhammed, Ali b. Hakem, Aban b. Osman
ve Ömer b. Yezid aracılığıyla rivayet etti:
EBÛ ABDULLAH [CAFER SÂDIK ALEYHİS-
SELÂM] BUYURDU Kİ: KADINLARA
KARŞI SEVGİSİ ÇOĞALMADIĞI SÜ-

RECE BİR KİMSENİN İMANININ AR-
TACAĞINI DÜŞÜNMÜYORUM. (Kuleynî,

Kâfî, c.5, s.320, hadis no: 2)

� Muhammed b. Umeyr; Bekkâr b. Kerdem ile başka
birisinden naklen Ebû Abdullah’ın [Cafer Sâdık aleyhisselâm] şöyle dediğini rivayet
eder: HZ. PEYGAMBER [SALLALLAHU ALEYHİ VE ÂLİHİ] BUYURDU Kİ: “BENİM
GÖZ AYDINLIĞIM NAMAZDA, HAZ KAYNAĞIM DA KADINLARDA KARAR KI-
LINDI.” (Kuleynî, Kâfî, c.5, s.321, hadis no: 7)
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demek, iş hayatında, sosyal hayatta ve
aile ilişkilerinde dengelerin değişmesi de-
mektir. Bazı erkekler o zamana kadar
kurdukları düzenin bozulmasını ve bu
rollerin değişmesini kesinlikle istemiyor-
lar. Gücü sürekli kendilerinden yana tut-
mak istiyorlar. Kadınların üzerinden bu
baskı kaldırılırsa her alanda kendilerine
rakip olacaklarını düşünüyorlar. Bu dü-
şünceler eski çağlardan beri erkekleri, ka-
dını aşağılayıcı ve hor gören ifadelerde
bulunmaya itmiştir. 

Kadını bir sömürü aracı olarak gören
bu zihniyet, günümüz materyalist anlayı-
şına da hakimdir. Bir taraftan Darwinist-
materyalist zihniyet, diğer taraftan din
adına ortaya çıkan bağnazlık, kadının
bugün hak ettiği yerde olmasına engel ol-
maktadır. 

Kadınlar Hz. Mehdi (as) 
Devrinde İslam Ahlakının

Hakim Olması ile Özgürlük-
lerine Kavuşacaklardır

Peygamberimiz (sav)’den aktarılan pek
çok hadiste Hz. Mehdi (as)’ın, Deccal’in
fikir sistemini ortadan kaldırmasının ar-
dından Allah’ın izniyle yeryüzünde İslam
ahlakının hakim olacağı kutlu bir döne-
min yaşanacağı bildirilmektedir. Hadis-
lerdeki bilgilere göre, “Altınçağ” adıyla
anılan bu dönem, yarım yüzyıldan fazla
sürecek ve Peygamberimiz (sav)’in döne-
minde yaşanan “Asr-ı Saadet” benzeri bir
devir olacaktır. Bu devre “Altınçağ” ismi
verilmiş olmasının sebebi ise Peygambe-
rimiz Hz. Muhammed (sav)’in, bu devri
cennet benzeri özelliklerle tasvir etmiş
olmasıdır. Bu dönemde kadınlar da
özgür ve mutlu olacaklardır: 

Hz. Mehdi (as) devrinde toplumdaki
her bireyde Allah korkusu hakim olacak-
tır.

““Ey iman edenler,  Allah’tan korkun.
Herkes yarın için neyi takdim ettiğine bak-
sın.  Allah’tan korkun. Hiç şüphesiz Allah,
yaptıklarınızdan haberdardır.”  (Haşr Suresi,
18) ayetinde bildirildiği gibi Allah korkusu
taşıyan, dünyada yaptığı her tavırdan so-
rumlu tutulacağını bilen insan kadınlara
şiddet uygulamaz, en güzel tavrı takınır.
Kadınlara mecbur oldukları için değil, 
Allah’tan korktukları için değer verir. Ka-
dınları incitmekten titiz-
likle sakınır, aklı ve
vicdanıyla hareket
edip en güzel ah-
lakı gösterir. 



Hz. Mehdi (as) sadece kadına yönelik
şiddeti engellemekle kalmayacak, top-
luma kadın sevgisini de aşılayacaktır.
Bunu, kadınların Allah’ın bir tecellisi ola-
rak görmekle olacağını anlatacaktır. Bu
gözle bakan insan, kadındaki güzel özel-
likleri ve incelikleri görüp değerini bilir,
onu yüceltir ve onore eder. Onları daima
korur, merhametli ve adaletli davranır. 

Hz. Mehdi (as) hurafelerle yetiştirilip,
kadını sözde yarım akıllı, istişarede söy-
lediğinin tersi yapılması gereken, cehen-
nemlik bir varlık olarak gören kimselere
bu çarpık düşüncelerin İslam’a ve kadı-

nın yaratılışına bütü-
nüyle aykırı bir bakış

açısı olduğunu  Kuran ayetleriyle anlata-
caktır. Kuran’da ““Erkek olsun, kadın
olsun inanmış olarak kim salih bir
amelde bulunursa, onlar cennete girecek
ve onlar, bir ‘çekirdeğin sırtındaki tomur-
cuk kadar’ bile haksızlığa uğramayacak-
lardır.” (Nisa Suresi, 124) 

Kadınların hak ettikleri değere, özgür-
lüklerine, rahatça hareket edebilecekleri
güvenli ortama Mehdiyet devrinde kavu-
şacaklarını Peygamber Efendimiz (sav) de
müjdelemiştir. Hz. Mehdi (as) döne-
minde kadınlar güvenlik içinde, süslerini
gizlemek zorunda kalmadan seyahat
edebileceklerdir. Ali İbn Abi Talib dedi
ki: Kaim Hz. Mehdi (as) zuhur ettiği
zaman  gökler yağmurlarını gönderecek;
yer ürününü verecek; 

DÜŞMANLIK KULLARIN KALBİNDEN
SİLİNECEK, ... EĞER BİR KADIN
IRAK’TAN  ŞAM’A YÜRÜYEREK GİT-
MEK  İSTERSE  HER ADIMI GÜZEL,
YEŞİL ÇİMEN ÜZERİNDE OLACAK VE
SÜSLERİNİ  (mücevherlerini) GÖSTE-
REBİLECEK (ve hiçbir kimse onları çal-
maya ızdırap vermeye, rahatsız
etmeye kastedemeyecek)... (Biharul
Envar, cilt: 52, sayfa 316; al-Khişal)

Hz. Mehdi (as) döneminde kadınlar da
tebliğ görevini üstlenecekler Allah’ın iz-
niyle Kuran ve sünnet konusunda alime
olacaklardır.

İmam Muhammed bin Ali el-Bekir (as)
dedi ki:  HZ. MEHDİ  (AS)’IN DÖNE-
MİNDE  AKIL  İNSANLAR ARASINDA
ÖYLE BİR DAĞITILACAK Kİ,  EVİNDE
OTURAN BİR KADIN, ALLAH’IN Kİ-
TABINDAN VE ALLAH’IN RESU-
LU’NÜN (SAV) SÜNNETİNDEN
AÇIKLAMA YAPABİLECEKTİR. (Bi-
har’ül Envar, Cilt 52, Sayfa 352; El-
Gayb Numani)

İlmi Araştırma, Kasım 2015www.ilmiarastirma.net 23

www.altincag.com



İlmi Araştırma, Kasım 201524

� Allah Kuran’da, İncil’de ve Tev-
rat’ta da kullarının mutlu olmasını
istiyor. Acı çekmelerini istemiyor,
ızdırap çekmelerini istemiyor.
Cenneti yarattığına göre mutlu ol-
mamızı istiyor. (A9 TV; 22 Nisan
2013)

� BBinayla, taşla insanlar mutlu olmaz;
Allah sevgisiyle mutlu olur, Allah kor-

kusuyla. Kuran mucizelerini bile-
cek, iman hakikatlerini bilecek,
Allah'a aşık olacak, Allah'a teslim

olacak; o zaman hayatın bir anlamı
olur. (A9 TV; 15 Temmuz 2013)
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� Allah mutluluğun formülünü çok kısaca
söylemiş; Mehdi ve İsa Mesih. Bu kadar.
Onları başa geçirin, mutlu olun diyor Allah,
rahat edin. Direnirseniz canınızı yakarım,
diyor. Diyorlar ki, biz direneceğiz. O zaman
canın yanacak. Vazgeçersen rahatlarsın. ((A9
TV; 13 Eylül 2013)

� Biz Allah'la mutlu oluyoruz, dinle
mutlu oluyoruz. Mehdiyette hem dindar-
lar hem din karşıtları, dini yaşamayanlar
rahat ve huzurlu yaşayacaklardır. Mehdi-
yet hepsini göz önünde bulunduruyor.
(A9 TV; 30 Eylül 2013)

� Allah’ın sanatını
bilmek, büyüklüğünü bil-

mek Allah’tan bereket getirir, sı-
kıntıyı alır, ferahlık meydana
getirir. Allah bir şekilde unutuldu-
ğunda acı, azap insanın yakasını
bırakmaz. (A9 TV; 9 Şubat 2015)

� Mutluluk olmadı-
ğında insanın vü-
cudu zehirleniyor.
(A9 TV; 29 Ağustos
2013)

� Mutluluğun kökeni
imandır. İnsan imanla mutlu

olur. Çünkü şükrediyor, hamd
ediyor, her halükarda Allah’a tes-
lim oluyor, her şeyde hayır arıyor.
Küfür ruhunda insanlar her şeyde
şer arar. Küfür ruhunda her
şeyde kötülük, fitne, kargaşa
arar. (A9 TV; 27 Mart 2014)

� Allah’tan uzak olan hiçbir insan mutlu
olmaz. Allah’a tevekkül etmeyen insan
hiçbir şekilde bereket bulamaz, ferahlık
bulamaz. (A9 TV; 9 Şubat 2015)

� İnsanlar Allah sevgisiyle mutlu olur,
Allah korkusuyla mutlu olur, imanla
mutlu olur. (A9 TV; 5 Temmuz 2013)



Duygusallığın en bilinen 
yönlerinden biri, kuşkusuz
ağlamaktır. Şeytanın verdiği
telkinlerle duygusal bir tavır
içerisine giren kişiler, bu 
durumlarını karşılarındaki 
insanları etkileyerek 
istediklerini elde 
edebilmek için 
bir koz olarak kullanmayı 
amaçlarlar. Onları 
böyle bir düşünceye 
iten en önemli 
sebeplerden biri ise, 
bunun bazı insanlar 
arasında etkili 
bir yöntem olduğuna 
hayatları boyunca 
pek çok defa şahit 
olmuş olmalarıdır.
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K imi insanlar Kuran ahlakından
uzak yaşadıkları için hayatlarını
birtakım cahilce kurallar doğrultu-

sunda yönlendirirler. Ağlamanın, masumi-
yetin önemli bir delili olduğu yanılgısına
kapılmaları da bunlardan biridir. Kendile-
rince ağlayarak, doğruyu söylediklerini ama
bu durumu karşısındakilere ispatlayamadık-
ları için, haksızlığa uğradıklarını, büyük bir
çaresizlik ve üzüntü yaşadıklarını ispatla-
mış olacaklarını düşünürler. Bu yanlış
inançlarına dayanarak yüzleriyle olabildi-
ğince masum olduklarını vurgulayarak karşı
tarafta acıma hissi uyandırmaya çalışırlar.

Çocukluk yıllarından itibaren çevresinde
bu yöntemin ne kadar çok denendiğini ve
bu gibi insanlar arasında ne kadar etkili ol-
duğunu gören kişiler, şeytanın etkisiyle sa-
mimiyetsizliklerini gizlemek için aynı

yönteme sarılırlar. Gözyaşını bir silah gibi
kullandıklarında insanları samimi, iyi niyetli
ve dürüst olduklarına inandırabileceklerini;
şeytan ile yaptıkları işbirliğini onlardan sak-
layabileceklerini düşünürler. Özellikle de
kendilerine daha güzel ahlaklı olmaları için
bir hatırlatma yapılmış ve onlar da nefisle-
rine uyup bu konuda irade göstermemiş-
lerse, hemen duygusallığın ardına sığınır ve
bu yolla kendilerini temize çıkarmaya çalı-

www.kuranahlaki.com
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şırlar. Kendilerince karşılarındaki insanların
gözyaşlarını gördüklerinde kendilerine
acıma dolu bir şefkat duyacaklarına inanır-
lar. Tüm  samimiyetiyle elinden gelen her-
şeyi yaptığına, ancak gücünün bu kadarına
yettiğine kanaat getirileceğini düşünürler.

Bu inançlarına göre, dilleriyle anlatamayıp
sonuç alamadıkları noktalarda, gözlerinden
akan birkaç damla su konuyu çözmüş ola-
cak ve karşı taraf tam olarak ikna edilmiş
olacaktır.

Ancak cahilce bir bakış açısıyla hareket
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- Allah korkusundan ağlamak ayrıdır,
heyecandan ağlamak ayrıdır. Ama kişi, “Bu
niye böyle oldu?” diye ağlıyorsa bu şirktir.
(A9 TV; 18 Nisan 2014)

- Müslüman üzülmez. Üzülmek zaten
Kuran’a aykırı olur, yanlış bir şey olur, şirk
olmuş olur. (A9 TV; 20 Temmuz 2012)

- Matemle ağlayınca ne demek istiyor-
sun? Haşa, Allah esirgesin, kalbindeki heye-
candan ağlayanı tenzih ederim. “Ben Allah’a
inanmıyorum” diyor, haşa “Adam yok oldu,
buhar oldu, ne güzel elimdeydi, malım gitti”
diyor. Mantık bu. Bu haramdır. Müşrikler
yapar bunu. Allah düşmanları yapar bunu.
(A9 TV; 26 Haziran 2012)

- Matem bir kere haramdır. Allah’a ka-
vuşuyor mümin, bu düğündür. Şeb-i aruz-
dur. Allah’a kavuşmak sevinç vesilesidir,
bayram vesilesidir; ağlama vesilesi değil.
Ağlıyorsan Allah’a isyan ediyorsun demek-
tir.  (A9 TV; 26 Haziran 2012) 

Sayın Adnan Oktar’ın 
Ağlama Konusundaki Açıklamaları



eden insanlar arasında kabul
gören bu çarpık yöntem, iman eden-
ler tarafından hiçbir şekilde makul kar-
şılanmaz. Böyle şeytani bir yöntem ile
ortaya çıkan insanların masumluklarına ve
iyi niyetlerine müminlerin kanaat getirme-
leri mümkün değildir. Çünkü iman edenle-
rin ölçüleri Kuran ahlakıdır. 

Kuran’da bir insanın samimiyetine ve iyi
niyetine delil olabileceği bildirilen özellik-
ler çok farklıdır. Samimi bir insanın yüz ifa-
desi, bakışları, ses tonu, akıllı ve vicdanlı
konuşmaları, Kuran ahlakına titizlikle uy-
ması bu kişinin Allah’tan korkup sakınan
bir kimse olduğunun açık bir şekilde an-
laşılmasına neden olur.

Gizli Ağlama
Yöntemleri

Duygusallığı insanlara önemli bir sami-
miyetsizlik aracı olarak kullanmayı öğreten
şeytan, onlara bu konunun tüm inceliklerini
ve gizli yöntemlerini de gösterir. Duygusal-
lığın dışa vurulduğu çok çeşitli tavır bozuk-

www.derindusunmek.com
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lukları vardır. Ağlama, bunlar arasında en
açık olarak uygulanan ve en bilinenlerin-
den biridir. Ancak bunun dışında şeytanın
insanlara öğrettiği bazı gizli ağlama ve
acındırma yöntemleri de vardır. Yaşadıkları
bu olumsuz ruh halini, çevrelerindeki in-
sanlara karşı birtakım mesajlar verebilmek
için kullanan insanlar ellerindeki bu şeytani
imkanları değerlendirirken son derece dik-
katli davranırlar. Bu samimiyetsiz yöntem-
lerin her biri bu kişilere göre ayrı bir etki
gücüne sahiptir. Bu kozların hepsini bir
anda ortaya koyarak harcamak istemez,
şeytanın sinsi planları doğrultusunda hedef-
lerine yönelik olarak en iyi şekilde kullan-
mak isterler. Bu nedenle de ağlamayı en
son kozları olarak görür ve ağlama önce-
sinde meydana gelen diğer safhaları tek tek
karşı atak olarak kullanırlar.

Ses Titremesi ve Çeşitli
Ağlama Mimikleri 

Sesini titreten bir insan aslında karşı ta-
rafa tehlikenin yaklaştığını şeytanın sessiz

diliyle  sinsice haber vermektedir. Bir-
kaç kelime daha söylen-

diği takdirde ağlama
sesine dönüşecek

titrek ses tonu, aşağı doğru kasılmış, kont-
rollü şekilde titretilen dudaklarla bu ilk
aşama başarı ile oynanmaktadır. Tüm bun-
larla eğer geri adım atılmayacak, haklı ol-
dukları kabullenilmeyecek olursa kısa bir
süre sonra ağlama eyleminin ortaya kona-
cağı anlatılmaktadır. Kişinin bununla amaç-
ladığı; “bu duruma meydan vermemek için
o anda istediği herşeyin yapılması, nefsinin
onore edilerek kendisinin çok haklı, karşı
tarafınsa tamamen haksız olduğunun ifade
edilmesini sağlamaktır”. Kendi şeytani
mantığına göre; ona karşı büyük bir haksız-
lık yapıldığının, hakkının yendiğinin doyu-
rucu örnekler üzerinden ona ispatlanması
şarttır. Onu gerçekte inanılmasa da övmek,
ne kadar masum ve iyi bir insan olduğunu
bu eylemiyle daha da iyi kanıtladığını ifade
etmek gerekmektedir. Ancak o zaman bu
eylem uzamadan engellenebilecektir.

Oysa iman eden bir kişi, tüm bunların,
çok basit düşünen, Allah’ın herşeyden ha-
berdar olduğunu unutan bir insanın sinsi bir
oyunu olduğunu hemen kavrar. Ona, nef-
sinin çok kötü bir oyun içinde olduğunu ve
kendisini küçük düşürmek istediğini hatır-
latır. Eylemine daha en baştan engel olmak
için onun şuurunu açıcı sözler söyler,
Kuran ayetlerini hatırlatarak onu uyarır.
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Niçin ağlamaya başladığını sorarak, nedenindeki sa-
mimiyetsizliği onun kendi ağzından duymasını sağlar.
Bu eylemin onu masum göstermek bir yana, çok
küçük düşürücü bir görüntü oluşturduğunu, ağlama
eyleminin tevekkülsüz insanların bir zaafı olduğunu hatır-
latır. Buna rağmen eyleminden vazgeçmeyen bir insan ise
tüm bunları bilerek, kötü bir işe devam etmekle Allah Ka-
tında bir sorumluluk yüklenmiş olur.

Gözlerin Yaşarması ve 
Anlamsız Bakışlar 

Sesini titreterek ve çeşitli ağız mimikleri yaparak is-
tediğini elde edemeyen bir kişi elindeki ikinci kozu
kullanmaya başlar. Bu ise ağlamaya biraz daha yakın
bir görüntü ortaya çıkarır. Bu aşamada artık göz de
kullanılmaya başlar. Göze ağlama öncesi oluşan ıslak
ve anlamsız bakış yerleştirilir. Buğulu bakış-
larla karşıdaki insanların gözleriyle bağlantı
kurularak onları daha derinden etkilemek
için çaba sarf edilir. Ses ise artık tam olarak
frenlenmiştir. Çevresindekilere son saf-
haya çok yaklaşıldığını ifade
etmek için sorular kesik
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kesik, anlamsız ve tit-
rek sözcüklerle cevap-

lanmakta; çaresizlik olabildiğince vurgulanmaya
çalışılmaktadır. Kişi hiç taviz vermeden kendi-
sine acınmasını beklemekte, şeytani bir merha-
met arayışı ile bu oyunu sürdürmektedir.
Duygusal bakışları ve kesik cümleleri devreye so-
karak eylemini daha da şiddetlendirmektedir. Ses
çok cılız çıkmakta, ifadeler olabildiğince aciz,
zavallılığını vurgulayacak şekilde seçilmektedir.

Oysa Müslümanın hayatında hiçbir zaman
aciz kalmayı kendine yakıştıracağı, çaresizliği
kabul edeceği bir an olmaz. Her şartta gücünü
ve güvenini Allah’tan alan, son derece akıllı, çö-
zümcü bir karakter gösterir. Karşısına çıkan hiç-
bir engel ya da kendisinden beklenilen hiçbir şey
onda yılgınlık oluşturmaz. Allah’ın her olayı mut-
laka çözümü ile birlikte yarattığını bilerek imanın
kendisine kazandırdığı güçlü karaktere uygun bir
tavır sergiler. Kuran’da, ““Gevşemeyin, üzülme-
yin; eğer (gerçekten) iman etmişseniz en üstün
olan sizlersiniz.”  (Al-i İmran Suresi, 139) ayetiyle
bildirildiği gibi, Allah’a tevekkül eden bir insanın
Rabbimiz’in izniyle her işin üstesinden gelebile-
ceğini bilir. 

Samimi imanın insana kazandıracağı manevi-
yattan yoksun olan insanlar ise iradesizlikleri içe-
risinde bocalayıp dururlar. Dikkatlerini verdikleri
ve irade gösterdikleri konular yalnızca samimi-
yetsiz hedeflerinden ibarettir. Bu amaçla kullan-
dıkları gizli ağlama metotlarıyla (ses titretmek ve
ağız mimikleri kullanmak) verdikleri sinsi mesaj-
ların istedikleri şekilde etkili olmadığını gördük-
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Kuran’da ancak Allah 
korkusundan dolayı ağla-
manın rahmani bir tavır
olduğu bildirilmiştir.
Allah, “...Onlara Rahman
(olan Allah’)ın ayetleri
okunduğunda, ağlayarak
secdeye kapanırlar.” 
(Meryem Suresi, 58)
ayetiyle peygamberlerin
üstün ahlakını ve imani 
derinliklerini övgüyle
bildirmiştir. Bir başka
ayette Allah, imana teslim
olmalarından dolayı gözleri
yaşlarla dolup taşan kim-
selerin ahlakını şöyle haber
verir: “Elçiye indirileni
dinlediklerinde hakkı
tanıdıklarından dolayı 
gözlerinin yaşlarla 
dolup taştığını görürsün...” 
(Maide Suresi, 83)



lerinde kendi çarpık inançlarına göre başvurulacak tek çözüm kalmıştır: Ağlamak...

Bu aşama tüm ön safhaların işe yaramadığı durumlarda hızla devreye sokulur. Ses ta-
mamen gider, konuşma kesilir. İstediğini elde edemezse yoğun olarak ağlar. İstediği sözleri
bu aşamada duyamazsa bu sefer ağlaması daha da güçlenir. Kişi haklı çık-
mak uğruna bu tür küçük düşürücü ve neredeyse insanlık dışı bir görüntü
sergilemeyi hiç çekinmeden göze alır. Nefsini kurtarmak adına tüm
insani özelliklerini yitirmiş biri gibi davranmaktan da çekinmez. 

Allah Kuran’da nefsine uyarak kendisini yüceltmek ve in-
sanların gözünde haklı çıkarmak peşinde olan bu gibi in-
sanların amaçlarının aksine aşağılanacaklarını şöyle
bildirmektedir:

Eğer Biz dileseydik,
onu bununla yükseltir-
dik. Ama o yere meyletti
hevasına uydu. Onun du-
rumu, üstüne varsan dilini
sarkıtıp soluyan, kendi ba-
şına bıraksan dilini sarkıtıp
soluyan köpeğin durumu gibi-
dir. İşte ayetlerimizi yalanla-
yan topluluğun durumu
böyledir. Artık gerçek haberi
onlara aktar. Ki düşünsün-
ler.  (Araf Suresi, 176)

www.islamadavet.org
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Ağlama bir hastalıktır, şeytanın insanları
olumsuz ruh haline çekmek, umutsuzluğa
itmek için kullandığı oyunlarından biridir.
Bu kişiler aslında ağlayarak sinsi bir eylem
yapmaktadırlar. Bunun en önemli delille-
rinden biri  istedikleri anda bu karakterden
sıyrılıp farklı bir kişilik gösterebiliyor olma-
larıdır. Örneğin kendileriyle aynı bozuk ah-
lakı gösteren kimselerin yanlarına
gittiklerinde son derece canlı ve konuşkan
bir karakter gösterirler. Rahatça konuş-
makta hiç zorlanmazlar. Asla ağlamaklı bir
ruh halleri de yoktur. Aksine sürekli gülen,
neşeli, rahat, dışa dönük bir tavır içindedir-
ler. Allah bu kimselerin durumunu Ku-
ran’da şöyle bildirmektedir:

Doğrusu, ‘suç ve günah işleyenler,’ kimi
iman edenlere gülüp-geçerlerdi. Yanla-
rına vardıkları zaman, birbirlerine kaş-
göz ederlerdi. Kendi yakınlarına
döndükleri zaman neşeyle döner-
lerdi.  (Mutaffifin Suresi, 29-31)

Ancak gösterdikleri bu samimiyetsiz
ahlak, hem dünya hayatında hem de ahi-
rette bu kimseler için büyük bir azaba dö-
nüşmektedir. 

Duygusallıktan Kurtulmak
Kişinin Kendi Elindedir

Duygusallığın getirdiği tüm bu manevi
hastalıklara istediği anda son vermek, as-
lında tamamen kişinin kendi elindedir.
Ancak söz konusu kişi kendisine Kuran’ı
rehber edinmediği, Allah’ın gösterdiği yolu
gereği gibi izlemediği için çıkış yolu bula-
mamaktadır. Bu ahlakını sürdürdüğü tak-
dirde ahirette de kendisini çok zorlu
bir hayatın beklediğini, yaşadığı mut-
suzluğun, hüzün ve kederin orada
onulmaz bir dereceye ulaşacağını
ve şeytana karşı koymadığı için
sonsuza kadar çok büyük bir piş-

manlık içerisinde yaşayacağını da bilmek-
tedir. Ancak vicdanın tüm bu uyarılarına
rağmen, Allah korkusunun yeteri kadar
güçlü olmaması sebebiyle bu ruh halinden
kurtulacak gücü kendinde bulamamaktadır.

Samimi olmaya karar verip nefsini savun-
maktan vazgeçmediği takdirde de Allah’ın
razı olacağı bir ahlaka ulaşamayacaktır.
Nefsini korumak adına asiliği ve isyankar-
lığı göze alması, onu bedenen ve ruhen yı-
kıma sürükleyecektir. Bu yıkım birçok
alametle kendini gösterecektir. Önceleri
taktik olarak kullandığı ağlama yöntemi
onu sarıp kuşatacak, olur olmaz herşeye ağ-
layan, dengesiz bir insan haline gelecektir.
Hep karamsar, olumsuz, huzursuz bir ya-
şantısı olacak, her gününü yaşayacağı yeni
üzüntüleri bekleyerek korku ve hüzün
içinde geçirecektir. Ahlakını Kuran’da bil-
dirilen güzel ahlak ölçülerine göre değiştir-
mekte direndikçe yıkımın boyutlarının
artabileceğini bilerek yaşayacaktır.

Oysa bu durumdan kurtulmak çok kolay-
dır. Allah Kuran’da eğer kendilerine verilen
öğüde uyacak olurlarsa bu kimseleri dos-
doğru yola iletip hayra yönelteceğini bildir-
miştir:

“... Onlar, kendilerine verilen öğüdü ye-
rine getirselerdi, bu şüphesiz onlar için
hayırlı ve daha sağlam olurdu. Biz de on-
lara, o zaman yanımızdan büyük bir ecir
verirdik. Ve onları mutlaka dosdoğru
yola yöneltip-iletirdik.” (Nisa Suresi, 66-
68)
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Ayette, Allah’ın insanlara karşı lütuf sa-
hibi olduğu, sayısız nimetler sunduğu
ancak insanların çoğunun Allah’ın sun-
duğu bunca nimete ve güzelliğe karşı 
Allah’a şükretici olmadığı haber verilmek-
tedir.

Her insan, hayatı boyunca her anı için 
Allah'a muhtaçtır. Soluduğu havadan yediği
yemeğe, elini ayağını kullanabilmesinden
konuşabilmesine, barınabilmesinden, gülüp
neşelenmesine kadar Allah'ın yarattıklarına
ve kendisine bağışladıklarına muhtaç olarak
yaşar. Ancak insanların büyük bir çoğunluğu
acizliklerini ve Allah'a muhtaç olduklarını
anlamazlar. Onlar herşeyin kendiliğinden ge-
liştiğini veya sahip oldukları şeylere kendi
çaba ve çalışmaları sonucunda ulaştıklarını
zannederler. Bu, hem büyük bir yanılgı hem
de Allah'a karşı büyük bir nankörlüktür. Ken-
dilerine küçücük bir hediye alan bir insana
bile nasıl teşekkür edeceğini bilemeyen bu
insanlar, Allah'ın hayatları boyunca kendile-
rine verdiği sayısız nimeti görmezden gelerek
yaşarlar. Oysa Allah'ın her insana verdiği
nimet, sayarak bitirilemeyecek kadar çoktur.
Buna rağmen, insanların büyük bir çoğun-
luğu şükretmez. Kuran’da, insanları Allah'ın
yolundan saptırmak için yemin eden şeyta-

nın, insanların şükretmelerini de engelleye-
ceği haber verilmektedir. 

Müminler ise, sahip oldukları her nimet
için ne kadar aciz ve muhtaç olduklarını
düşünerek Allah'a şükrederler. Müminlerin
Allah'a şükrettikleri tek nimet zenginlik,
mal, mülk değildir. Herşeyin sahibinin ve
hakiminin Allah olduğunu bilen müminler
sağlıkları, güzellikleri, ilimleri, akılları,
imanı sevmeleri, küfrü çirkin görmeleri, hi-
dayet ehli olmaları, tertemiz müminlerle
birlikte olmaları, anlayış, basiret ve feraset
sahibi olmaları, güçleri dolayısıyla şükre-
derler. Gördükleri güzel bir manzara için
veya işleri kolay hallolduğunda, istedikleri
birşey gerçekleştiğinde, güzel bir söz işit-
tiklerinde, sevgi ve saygı gördüklerinde ve
daha saymakla bitiremeyeceğimiz kadar
çok nimetle karşılaştıklarında hemen 
Allah'a şükreder, O'nun merhametini, şef-
katini, Rahman ve Rahim olduğunu düşü-
nürler.

Şükredenlerden olmak, o insanın 
Allah'a yakınlığının, dostluğunun ve 
Allah'a olan sevgisinin de bir göstergesidir.
Şükredici insanlar, daima her olayda 
Allah'ın yarattığı güzellikleri ve nimetleri
görebilme anlayış ve yeteneğine sahiptirler.
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Şüphesiz, senin Rabbin, insanlara karşı büyük lütuf

(fazl) sahibidir, ancak insanların çoğu şükretmiyorlar.

(Neml Suresi, 73)
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Cennet, sefa ve sevinç yurdudur. Cennette;
sevgi, muhabbet, iyilik, güzel söz ve sürekli

güzellik vardır. Allah’ın Sani (sanatçı) ve
Müzeyyin (süsleyen) isimlerinin en güzel tecelli

ettiği mekanlardan biridir cennet.



www.cehennemcennet.imanisiteler.com
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İ nsanlar var olmasını istedikleri, fakat
dünya şartlarında mümkün olmayan gü-
zellikleri kimi zaman filmlere, roman-

lara konu yaparlar. Bu tür fikirleri fantastik,
ütopik gibi sıfatlarla nitelendirerek gerçek-
dışı olduklarını vurgularlar. Çoğu insansa
bu hayal ürünü mükemmelliklerin gerçek
olmasını ister ve bunlara özenir. 

Allah insanların, dünyada “olsa ne güzel
olur” diye düşündüğü her güzellik ve ni-
meti cennet için bir sanat eseri gibi yaratır.
Allah cennette yarattığı bu ihtişamı ve mü-
kemmel sanat eserini bir ayette şöyle bildi-
rir: 

“Her nereye baksan, bir nimet ve büyük
bir mülk görürsün.” (İnsan Suresi, 20)

Cennetteki Doğal Ortamlar
Baştan Sona Sanat 

Galerisi Gibidir 
İnsanın ruhu estetikten, simetriden, gü-

zellikten, temizlikten, düzenden, renk uyu-
mundan kısacası mükemmellikten zevk
alacak şekilde yaratılmıştır. Nitekim doğa-
daki tüm renkler, görüntüler de insanın
ruhundaki bu zevke hitap eden en
yakın uyum ve güzelliği yansıtırlar.

İnsanların dinlenmek, rahat etmek
için tercih ettikleri mekanlar da hep
doğal güzelliklerle iç içedirler. Yeşil-
lik, ormanlık, deniz kenarı ya da
nehir kıyısı gibi yerlerde temiz
hava, toprak ve
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su ile yakın olmak insanlara huzur ve mut-
luluk verir.

Güneş ışınlarının, temiz havanın doğru-
dan girmediği, doğal güzelliklerden uzak
ortamlar ise genellikle insanların hoşuna
gitmez.

Allah Cennetteki  Her Mekanı
Sanat Eserleri ile Donatmıştır

Dünyanın en güzel mekanları arasında
saraylar, köşkler hep ilk sıralarda yer alır.
Bu mekanların gösterişli güzellikleri tarif

edilirken de hep güzel bir manzaraya
sahip olmalarından, eşyalarının çok de-

ğerli olmasından, dekorasyonlarının
güzelliğinden, sütunların, altın yal-
dızlı tahtların, mobilyaların ihtişa-
mından bahsedilir.

Allah’ın Kuran’da bildirdiği cen-
netle ilgili ayet-

lerde de insanların hoşlarına giden mekan-
lardan -köşklerden, saraylardan, bahçeler-
den, otağlardan- sıkça bahsedilmektedir.
Dünyada sınırlı sayıda bulunan bu mekan-
lar, cennette kusursuz ve en görkemli hal-
leriyle Allah’ın sevdiği kullarının yaşadığı
mekanlar olarak sonsuza kadar var olacak-
lardır.

Cennet mekanlarındaki zenginlik ve bol-
luğun tarif edildiği hadislerden birkaçı şöy-
ledir:

Bir kerpici gümüş, bir kerpici altın, harcı
keskin kokulu misk, döşemesi inci ve
yakut, toprağı ise za’feran olup, oraya
giren mutlu olur, umutsuz olmaz, ebedi
olur, ölmez... [Büyük Hadis Külliyatı-5,
s. 408/10088]

Hadislerde cennet mekanlarının her mal-
zemesinin çok değerli olduğuna dikkat çe-



kilmiş ve çakıl gibi bolca bulunan taş par-
çalarının yerine de inci ve yakut olacağı bil-
dirilmiştir.

Cennet Köşkleri
Dünyadaki güzellikler dünya şartlarında

ne kadar mükemmel olurlarsa olsunlar,
yine de bu güzelliklerin kaçınılmaz olarak
pek çok kusurları bulunur. Dolayısıyla dün-
yadaki en güzel köşk bile cennet köşkleri-
nin yanında son derece gösterişsiz kalır.

Cennet tasvirlerindeki zenginliğe dair
tüm detaylar, her döneme hitap eden, her-
kesin ittifakla beğeneceği güzelliklerdir.
Zenginlik ve ihtişamın simgesi sayılan
yakut, zümrüt, inci gibi mücevherler herke-
sin sahip olmak isteyeceği çok değerli ve
nadide taşlardır. Bu yüzden cennet köşkle-
rinin bu taşlardan yapılmış olması, onların

paha biçilmez değerlerini vurgulamak açı-
sından son derece önemlidir.

Cennetteki Saraylar
CCennette “Reyyan” denilen bir nehir var-
dır. Üzerinde mercandan bir şehir kurul-
muştur. Onun altın ve gümüşten yetmiş
bin kapısı bulunur. İşte bu, hamil’i
Kur’an’a mahsustur.  [Ramuz el-Ehadis-
2, s. 326/4]

Hadiste cennetteki binaların en de-
ğerli taşlardan yapıldığına, en güzel
ve en rahat edilecek şekilde dekore
edildiklerine, içlerinde nimet bol-
luğu olduğuna dikkat çekilmekte-
dir. Dünya hayatına razı
olmayan ve bu

www.maneviyatbahcesi.com
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hayatın geçici süslerine aldanmayan mü-
minler, ahirette her nimetin aslı, en mükem-
meli ve kalıcı olanı ile nimetlendirilirler.
Ahiret yurdunu isteyerek ciddi bir çaba gös-
termelerinden dolayı, gerçek zevk ve neşeyi
birbirinden güzel bu cennet mekanlarında
sonsuza kadar yaşarlar. Buradaki ortam her
türlü lüksü, ihtişamı, zenginliği içermekle
beraber, cennet ehlinin sürekli Allah’ı an-
dıkları ve O’na gönülden şükrettikleri asil
ve temiz bir ortamdır. Allah bir ayette cen-
net ehlinin şükür ve mutluluk içinde olduk-
larını şöyle bildirmektedir:

(Onlar da) Dediler ki: “Bize
olan va’dinde sadık kalan ve

bizi bu yere mirasçı kılan 
Allah’a hamd olsun ki, cennet-

ten dilediğimiz yerde kon-
aklayabiliriz. (Salih) Amellerde

bulunanların ecri ne
güzeldir. (Zümer Suresi, 74)



Allah bir ayetinde cennetin  “bir
şölen”  yeri olduğu bildirilir:

Ama Rablerinden korkup-sakınanlar;
onlar için  Allah Katında -bir şölen ola-
rak- altından ırmaklar akan -içinde ebedi
kalacakları- cennetler vardır. İyilik ya-
panlar için, Allah Katında olanlar daha
hayırlıdır.  (Al-i İmran Suresi, 198) 

Rabbimiz, cenneti bir kutlama ve bir eğ-
lence yeri olarak tanıtmıştır. Dünyanın “bi-
tişi”, imtihanın kazanılması ve Kuran’daki
tarifiyle asıl yurda, yani kalınacak yerin
güzel olanına ulaşılması, şüphesiz ki kut-

lanmaya ve mü-
kafata değer bir so-
nuçtur. Bu kutlama,
süresi, boyutları ve içeriği ile dün-
yadakilerin hiçbiriyle kıyaslanama-
yacak kadar görkemli olacaktır.

Ebedi hayatta bu tür şölenlerle ve buna
benzer, bitmek tükenmek bilmeyen çeşitli
nimetlerle yaşamak, yalnızca cennete özgü
bir vasfı da beraberinde getirecektir:
Allah’ın kullarından razı olduğunu... 

Ey mutmain (tatmin bulmuş) nefis,    Rab-
bine, hoşnut edici ve hoşnut edilmiş ola-

www.kurandacennet.com
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Allah Cenneti Kullarının Sevgiyi 
Yaşaması İçin Yaratmıştır



rak dön.    Artık kullarımın ara-
sına gir.    Cennetime gir (Fecr

Suresi, 27-30)

Ayette bildirildiği gibi nimeti asıl
değerli kılan, onun kendi içinde taşıdığı

lezzet ve zevkin çok daha ötesindedir.
Asıl önemli olan, o nimeti Allah’ın
“ikram” etmiş olmasıdır. O nimeti

kullanan ve bunun için Allah’a şükre-
den mümin, Allah’ın ikramıyla muhatap ol-
duğunu, Rabbimiz’in kendisini sevdiğini,
koruyup-gözettiğini ve kendisine rahmetin-
den tattırdığını hisseder ki, asıl hazzı bun-
dan alır. Nimet, bir amaç değil, araçtır.
İnsanın Allah’a daha çok şükretmesini sağ-

lamak için vardır. Dolayısıyla cennetin tüm
nimetleri de yine birer araçtır; içindeki mü-
minler ebediyen Allah’a şükretsinler diye
yaratılmışlardır. Onları değerli kılan en
önemli özelliklerden biri de budur. Kısa-
cası, cennetteki nimetler, insanın   Allah’a
yakınlaşması, O’nun ebedi dostluğunu,
sevgi ve hoşnutluğunu kazanmanın tarifsiz
zevkine ulaşması için bir vesiledir. İşte bu
nedenle, Allah’ın rızası cennetin en büyük
nimetidir. Ve diğer maddi zevklerin hepsi-
nin çok ötesindedir.

Cennet Allah’ın sevdiği kullarına bir ik-
ramıdır ve bu nedenle değerlidir. Cennet
ehli,  ““ikrama layık görülmüş kullar”dan  (En-
biya Suresi, 26) oldukları için ebedi mutlu-
luk ve sevince kavuşurlar. Orada

söylenecek en hikmetli söz ise  “Celal ve
ikram sahibi olan”  Allah’ın adını övüp

yüceltmektir.  (Rahman
Suresi, 78)
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Adnan
Oktar Diyor ki;

Allah istiyor sanatı. Cennet baştan
sona kadar sanat galerisidir. Her yerde

sanat vardır, ayette; “Orada muhteşem bir
mülk ve muhteşem bir sanat görürsün” diyor
Allah yani uçsuz bucaksız. Tam bir sanat ga-
lerisidir cennet. Allah en büyük sanatçıdır.
Her yeri sanat eserleriyle donatıyor cen-

nette. Niye? Sevgiyi yaşayalım diye.
Sanat eşittir sevgi, sevgi eşittir sa-

nattır. (19 Ağustos 2015
A9TV) 



İnsanı yaratmış olan Allah, onun nefsinin isteyebileceklerini
kuşkusuz ondan daha iyi bilmektedir ve bunları bir mükafat

olarak müminler için cennette yaratacaktır.
Kuran’da bu nimetlerin bir kısmı insan-

lara bildirilmiş, kalanları ise herkesin
zevkine, arzularına ve hayal gücüne

bırakılmıştır. Aslında genel hatlarıyla
tüm müminler benzer nimetlerden

hoşlanırlar, farklılaşma ince detaylar-
dadır. İnsan dünya şartlarında imkansız

gibi gözüken pek çok nimeti ya da
hakkında ilim sahibi olmadığı nimetleri
cennette Rabbimiz’den isteyebilir. Cen-
netin bu eşsiz güzelliklerini tasvir eden
bir başka ayet ise şöyledir: “Onların
etrafında altın tepsiler ve testilerle

dolaşılır; orada nefislerin arzu ettiği
ve gözlerin lezzet (zevk) aldığı herşey

var. Ve siz orada süresiz kalacak-
sınız.” (Zuhruf Suresi, 71)
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Cennet Oraya Has Nimetlerle Donatılmıştır
““Rabbiniz’den olan mağfiret ve eni göklerle yer kadar olan

cennete (kavuşmak için) yarışın; o, muttakiler için hazırlanmıştır.”
(Al-i İmran Suresi, 133) ayetinde dikkat çekildiği gibi cennet,
insan ruhunun zevk alacağı geniş ve ferah mekânlardan oluşur.
Yüce Allah’ın yaratma sanatındaki muhteşem estetiğin en güze-
liyle sunulduğu bu yerde, solmadan, kurumadan, yaprakları dö-
külmeden duran, ihtişamlı görünümlü ağaçlar, cennete has
özellikleriyle yaratılmış her biri tertemiz, lezzet ve rahatlık veren
baldan, sütten, şaraptan (Muhammed Suresi, 15) ve sudan olu-
şan ırmaklar, farklı renkler, hiç duymadığımız güzellikte müzikler,
ağır işlenmiş örtüler ve giysiler (Duhan Suresi, 53) vardır.
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Rusya'nın başkenti Moskova'da
100 bine yakın Müslüman açılışı dün

yapılan Merkez Camii ve çevresini Kurban
Bayramı namazı için doldurdu.

Yeni caminin açılışını bayram olarak niteleyen Müslüman-
lar bu yıl Kurban Bayramı'nı ayrı bir sevinç ve huzur içinde kut-

ladıklarını belirtiyorlar.

Sabahın erken saatlerinde 10 bin kişinin namaz kılabileceği caminin
içini dolduran Müslümanlar, cami çevresinde de büyük kalabalık oluşturdu. Birlikte tek-
bir ve kelime-i tevhid getirerek dua eden Müslümanlar, yeni caminin inşasında emeği
geçenlere teşekkür etti.

Bayram namazı dolayısıyla Moskova Belediyesi'nin desteği ile cami çevresindeki
caddeler yine trafiğe kapatılarak ibadete açıldı. Rusya'da çalışan Kırgızistan, Özbe-

kistan, Azerbaycan, Tacikistan ve diğer Müslüman Orta Asya Cumhuriyetleri'nden
gelenler ve yerli Tatar, Çeçen ve diğer Müslüman halklar, açılan camide ilk kez

huzur içinde namaz kıldı.

PUTİN: RUSYA MÜSLÜMAN TOPLUMU GELİŞİYOR
Rusya genelinde 20 milyon Müslümanın Kurban Bayramı'nı tebrik eden

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, bayramın insanları yakınlaştırdığını,
asırlardır devam eden dini, manevi ve tarihi geleneklere bağlılığı artır-

dığını söyledi.

Rusya Müslüman toplumunun etkin bir şekilde gelişmesinden
duyduğu memnuniyeti dile getiren Putin, "Kültür, ilim, hayırsever-

lik ve yeni nesillerin yetiştirilmesinde önemli inisiyatifler alını-
yor. Yeni cami ve medreseler yapılıyor. Belirtmem gerekir ki

Rusya Müslümanları 
Çifte Bayram Yaptı
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Avusturya'da Mödling 
Sultanahmet Cami İbadete Açıldı
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Avusturya'nın Aşağı Avusturya eyaletinde,
Diyanet İşleri Başkanlığı’na bağlı Avusturya
Türk İslam Birliği (ATİB) bünyesinde faaliyet
gösteren Mödling Sultanahmet Cami, törenle
ibadete açıldı.

Türk ve Avusturya milli marşlarının okun-
masını ardından başlayan törene,
Viyana Başkonsolosluğu
Muavin Konsolosu Şevki
Tosun, Maria Enzers-
dorf Belediye Başkan
Yardımcısı Andreas
Stöhr, Sultanahmet
Cami Dernek Başkanı
İhsan Polat ile çok sa-
yıda davetli katıldı.

Tosun, törende yap-

tığı konuşmada, camilerin sadece Müs-
lümanların topluca ibadet ettikleri yerler
değil, aynı zamanda toplumsal birlik ve
beraberliğin mekanları olduğunu söyledi.

www.trtturk.com

milyonlarca Müslüman bugün ikinci kez doğan
Moskova Merkez Camii'nde kutluyor." dedi.

Rusya Müslümanlarının gelecekte de ülke haya-
tında önemli rol alacağını ifade eden Rus lider, "Etnik
topluluklar arasında diyaloğun artırılması toplumda
barış ve huzurun güçlendirilmesine önemli katkı sağla-
yacak." temennisinde bulundu.

MEDVEDEV: BAYRAM İSLAMİYET'İN
MANEVİ TACI
Rusya Başbakanı Dmitri Medvedev de yayınladığı mesajında

bayramların manevi değerlerin taçlandırıldığı gün olduğunu söy-
ledi. Rusya'nın çok etnik, çok dinli ve çok kültürlü yapısının İslami
geleneklerin doğuşu ile zenginleştiğine değinen Medvedev, "Rusya
Müslümanları her zaman Rusya devletinin kalkınmasında ve toplum
hayatında faal görev aldılar. Bugün de Rusya Müslüman temsilcileri, ön-
celikle Müslüman dini kurum liderleri sivil barış ve huzurun artırılmasında
ve korunmasında etkin görev üstleniyor." dedi.

www.aktifhaber.com



E naniyet benlik duygusudur. Kişinin kendisine müstakil bir benlik ver-
mesi, hem kendi varlığını hem de etrafındakilerin varlığını Allah'tan ba-
ğımsız görmesi, davranışlarını, bakış açısını bu zihniyete göre

düzenlemesi anlamına gelir. Böyle insanlar hata yapmaktan korktukları için bu
bütün davranışlarına ve yüz ifadelerine yansır. Enaniyetli kişi sürekli olarak dış
dünyaya karşı temkinli davranır bu da insanda bir müddet sonra yoğun bir stres
meydana getirir. Hata yapma, eleştiri alma, küçük düşme, prestij kaybetme, ön
plana çıkma, üstün olma, enaniyetini yaptığı şeyleri kaybetme gibi kaygılar kişiyi
çok yorar, sürekli dikkatli olmasını gerektirir. Bu da stresin meydana gelmesi
için ideal bir ortam oluşturur. Dolayısıyla enaniyetli bir insanın yüz ifadesi ve
hali, tevazulu, tevekküllü bir insanınkinden çok farklıdır. 

Enaniyetli Kişiler Kendi Bedenlerine Zarar Verirler
Enaniyetli kişiler stres içinde geçirdikleri hayatlarıyla, çevreye ver-
dikleri zarardan çok daha fazlasını kendi bedenlerine verirler.

Ama çoğunlukla bu durumun farkına varamazlar.
Dışarıya karşı hep en iyi ve en üstün görün-

mek istedikleri için, üstlerinde büyük
bir baskı vardır. Bunun belirtilerini

tüm vücutlarında görmek müm-
kün olur. 
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Enaniyet, fiziksel görünümde neden 
bir tahribat meydana getirir?

Kişinin vücuduna enaniyet nasıl bir zarar verir?

Bu manevi hastalık, sevmeyi ve sevilmeyi 
nasıl engeller?



Ruhlarındaki huzursuzluk, bedenlerinde
çeşitli etkilerle ortaya çıkar. Örneğin saçları
zor uzar, mat ve cansız olur. Ciltleri parlak-
lığını yitirmiştir, kuru ve yaşlanmaya müsa-
ittir. Yaşlılık etkileri çok fazla görülür. Ani
kırışmalar olabilir. Ağızda kuruluk olur. Fi-
ziki anlamda gösterişli bir insan bile olsalar,
dikkatli bakıldığında bedenlerinde bir itici-
lik göze çarpar. Gözlerinin canlılığı gitmiş-
tir, bakışları donuk olur. Yüz kaslarının
kasıldığı, doğal olmadığı çok rahat anlaşılır.
Enaniyetin etkisiyle kadınların ciltlerinde
anlaşılmayan bir şekilde erkeksileşme gö-
rülür; ciltleri kalınlaşır, tüylenir, damarları
çıkar, ellerindeki kemikler belirginleşir.
Yine ciltlerinde genel bir sararma hakim
olur.

Enaniyetli insan fiziki anlamda güzel ve
gösterişli olsa bile, kibirden ve akıl eksikli-
ğinden kaynaklanan bedeni bir “kavrukluk”
hemen göze çarpar. Ancak bunun yanında
samimi ve tevazulu bir mümin, orta bir gü-
zellikte bile olsa imanın etkisiyle göze
çok hoş ve heybetli gelir.

Enaniyetli
Kişide Konuşma
Bozukluğu Dikkati
Çeker

Enaniyetli insanlar rahat, akıcı ve
samimi konuşamazlar. Bu tür insanlar
akıllarını beğendikleri için, mantık örgüleri
çok bozuk olur. Samimi ya da hikmetli ko-
nuşmak yerine, kusurlarını örtecek şekilde
süslü ve güzel konuşma yapma, hatalarının
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ortaya çıkmasını en-
gelleme ya da insanların

hoşnutluğunu kazanma
amacıyla konuşurlar. Bu yüz-

den de kurdukları her cümle hem
akılsızca olur, hem de dürüst olma-

dıkları rahatça anlaşılır. Özellikle de çı-
karları zarar gördüğü ya da nefsleri köşeye
sıkıştığı zaman, yani hataları ortaya çıktı-
ğında veya hoşlanmadıkları bir hatırlatma
yapıldığında bu sayılan özellikler çok daha
yoğun olarak kendini gösterir.

Enaniyet İç Organlarda da
Hasara Neden Olur

Kibirden kaynaklanan yoğun stres, tıpkı
içki, sigara gibi etkisini yavaş yavaş gösterir
ve sonunda önemli problemlere yol açar.
Stresin birçok hastalığa sebep olduğu, uz-
manlar tarafından da hemfikir olunan bir
gerçektir. En çok görülen sonucu, mide ağ-
rıları, gastrid, sindirim bozuklukları şeklin-
dedir. Diğer iç organlarda da bu ve benzeri
birçok hasar meydana gelir.

Müminlerin Teslimiyetli 
Halleri Hem

Ruhlarına Hem de
Bedenlerine Yansır

Enaniyetli kişilerin yuka-
rıda sayılan tüm bu özel-
likleri, ancak dikkatli gözle

değerlendirilirse görülebilir.
Bu özelliklere sahip kişilere
sorulsa onlar bu belirtileri red-
dedebilir ya da başka açıkla-
malar da getirebilirler. Ama

kibirli bir kişi ile Allah’a tes-
limiyetli bir mümin kıyas-
landığında, aralarındaki
bu fiziksel ve ruhsal fark-
lılık hemen göze çarpar.
Özellikle yaş ilerledikçe
bu fark inkar edilemez
hale gelir. Enaniyetli
insan, bu şekilde en
büyük zararı kendine ver-
miş olur. Oysa müminler
Allah’a teslim olmanın ve
kadere inanmanın getirdiği
ruh hali ile son derece ne-
şeli, rahat ve huzurlu bir

hayat sürerler. Doğal yaş-
lanma belirtileri elbette on-

İlmi Araştırma, Kasım 201548



larda da görülür. Ama bu belirti-
ler enaniyetin getirdiği stresin
ve karanlık ruh halinin etki-
siyle meydana gelen çö-
küntüden çok farklıdır.
Böylece müminler hem
dünyada rahat ve kazanç
içinde olurlar, hem de ahi-
rette güzel bir hayat yaşar-
lar.  Unutulmamalıdır ki
mümine yakışan, ““İnsanlardan
öylesi vardır ki,  Allah’ın rıza-
sını ara(yıp kazan)mak ama-
cıyla nefsini satın alır. Allah,
kullarına karşı şefkatli olan-
dır.” (Bakara Suresi, 207)
ayetiyle bildirildiği gibi nef-
sini ve enaniyetini bir kenara
koyması ve ömrü boyunca 
Allah’ın rızasına uygun bir tavır sergilemesidir. 
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Enaniyetli insanlar hem hırslı olmaları,
hem de prestij peşinde koşmalarıyla dik-
kat çekerler. Bulundukları ortamda her
zaman en seçkin, en farklı, en güçlü, en
üstün, en dikkat çeken kişi olmak isterler.
Enaniyet yaptıkları özelliklerine, örne-
ğin güzelliklerine, mallarına, mülklerine,
zekalarına veya mevkilerine çok güve-
nirler. Üstelik ellerindekileri sonsuza
kadar kaybetmeyeceklerini zanneder-
ler. Kendi akıllarından ve bozuk mantık
örgülerinden şüphe dahi etmezler. Bir-
çok insan onlardaki bu büyük eksikliği
fark ettiği halde, kendileri bunu göreme-
yerek mükemmel olduklarını zanneder-
ler. İşte bu kibirli insanlar, aslında içinde
bulundukları kavrayış eksikliğinden do-

layı farkına dahi varamadıkları bir aciz-
lik içindedirler. Allah bu kişilerin akli ek-
sikliklerini Kuran’da şöyle haber
vermiştir: 

Onlardan seni dinleyecekler
vardır. Ama hiç duymayan -
sağırlara- üstelik hiç akılları
ermiyorsa sen mi duyuracak-
sın? Ve sana bakacak olanlar

vardır. Ama kör olanları -
üstelik basiretleri de yoksa-

sen mi doğru yola ulaştıracak-
sın? (Yunus Suresi, 42-43)

Enaniyetli İnsanlar 
Sahip Oldukları Acizlikleri Görmezden Gelirler



Enaniyetli insanlar en çok kendilerini se-
verler, bu nedenle de gerçek sevgiyi asla
yaşayamazlar. En fazla, belli bir noktaya
kadar sevginin taklidini yapabilirler. Baş-
kalarına sevgi göstermek çok ağırlarına
gider; hep sevilen, ilgilenilen olmak ister-
ler. Sevmeyi veya sevgi göstermeyi bir
nevi zayıflık olarak görürler.

İçlerindeki kibirden dolayı sevme yete-
nekleri gelişmemiştir. Çünkü bir insanı se-
vebilmek için o kişideki güzel yönleri
görebilmek gerekir. Ancak kibirli insan-
lar, bunları görmek istemezler. Zira onla-
rın gözünde hep en üstün olan kişi
kendileridir. Bu nedenle başkalarının
sahip olduğu güzelliği, zekayı, aklı, ah-
lakı veya malı kıskanırlar. Onların sahip
oldukları şeylere hased gözüyle bakar-
lar. Bu hased bazen öyle bir noktaya
gelir ki, o kişilerin bütün güzel özellikle-
rini yitirmelerini bile isteyebilirler.

Sevgi duyamamalarının bir başka ne-
deni de, karşı tarafın sahip olduğu güzel-
likleri fark edememeleridir. Üstelik
bunları fark etmiş olsalar bile ifade et-

mekten özellikle kaçınırlar. Eğer bulun-
dukları ortamda kendilerinden daha iyi
özelliklere sahip bir kişi varsa, hemen
oradan uzaklaşmak isterler. Kıskançlıkla-
rından dolayı diğer insanlarla sürekli bir
geçimsizlik ve anlaşmazlık içindedirler.

Bu şekilde davranışlar sergileyen ena-
niyetli kişiler, aslında çok büyük bir kayıp
içerisindedirler. Allah’ın insanlara verdiği
önemli bir nimet olan sevgiyi böylelikle el-
lerinden kaçırmakta ve gerçek sevgiyi ha-
yatları boyunca hiçbir şekilde
yaşayamamaktadırlar. Bu tip insanlar
sevmeyi beceremedikleri gibi, zeki ve
güzel olsalar bile kimse tarafından ger-
çek anlamda sevilmezler. Çıkar ilişkileri
nedeniyle yanlarında birtakım insanlar
bulunabilir. Çoğunluk ise, böyle insanları
aralarına almak dahi istemez çünkü
genel hallerine bir iticilik hakimdir. Elbette
sevecenlik, yakınlık, samimiyet ve tevazu
olmayınca, sahip olduğu imkanlar ne
olursa olsun, herkesin bu kişilerden kaç-
ması doğaldır.
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Sayın Adnan Oktar Enaniyetin İnsanı 
Çirkinleştirdiğini Anlatıyor

AADNAN OKTAR: Gurur olmayınca, insan güzelleşir. Enaniyetli insan çirkinleşir. Genç
kızlar, bunu bilmiyor. Mesela enaniyetli oluyor, nemrut gibi olur, firavun gibi olur. Etim
güzel diyor. Etin güzel olsa ne olur, nihayetinde kan ve kemikten oluşuyor. Genç kızların

bir kısmı kişilikle değil de bedenle güzel olmaya çalışıyorlar.
Asla güzel olamaz asla. Bir kere insan aciz ne yaparsan yap
güzel olamaz. İmanla, takvayla, tevazuyla, Allah’a teslimiyetle
güzel olur. Yoksa enaniyet kibir ona nemrut uğursuzluğu ge-
tirir, firavun kiri getirir, üstüne firavun iticiliği gelir. Haberi bile
olmaz onun. O gururla çok süslü olduğunu zannediyor, hal-

buki bir nemrut kiri vardır, firavun iticiliği vardır üs-
tünde ve kurtulamaz ondan, Allah esirgesin. O
pisliği üstünden atacak, o kirli koku üstünden
gidecek. Birçok genç kız, delikanlı yanlış bili-
yor, gururla erişilmez çok güzel olduklarını
zannediyorlar. Halbuki o nemrut kokusu,
nemrut kiri hemen üstüne yapışır, o iticilik.
Ama enaniyetli kişi onun farkına varmaz dı-
şarıdan bakan onu anlar. O acayip güzel ol-
duğu kanaatindedir. Etle, kemikle, elbiseyle
güzellik olmaz, etle kumaşla olacak iş değil.
Ruhla olur. Ruh yoksa, nemrut kartlığı, nem-
rut uğursuzluğu insanın üstünü sarar. (21
Ağustos 2015, A9TV)

Kuran’da haber verilen tüm mümin özelliklerine baktığımızda,
tevazunun imanın doğal bir sonucu olduğunu görürüz. Nitekim 

Kuran’da iman edenlerden söz edilirken, tevazunun onların doğal
hali olduğu anlatılır. Yani müminler mütevazi davranmaya çalışan

insanlar değildirler; içlerinde bulundukları ruh hali nedeniyle zaten
doğal olarak öyledirler. Bir ayette müminlerden söz edilirken “O

Rahman’ın kulları, yeryüzü üzerinde alçak gönüllü olarak yürürler
ve cahiller kendileriyle muhatap oldukları zaman ‘Selam’

derler” diye bildirilir. Bir sonraki ayette ise bu doğal tevazunun ne-
deni şöyle açıklanır: “Onlar, Rablerine secde ederek ve kıyama

durarak gecelerler.” (Furkan Suresi, 64)



� Allah’ı unutan niçin 
rahat yaşayamaz?

� Bazı insanların dünyanın
neresinde olurlarsa olsunlar huzursuz
ve mutsuz olmalarının sebebi nedir? 
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D ünyanın dört bir yanında
yaşayan milyarlarca insa-
nın her biri farklı hayatlar

yaşamaktadır. Ancak hepsinin de,
kendilerince çeşitli beklentileri,
sorunları ya da sıkıntıları vardır.
Ve elbette ki her birinin sıkıntısı,
beklentisi ya da isteği birbirinden
tümüyle farklıdır.

Fakat tüm bu farklılıklara rağ-
men, bu insanların büyük çoğun-
luğunun içerisine düştüğü  ‘hayati
yanılgı’  aynıdır. Konu her ne
olursa olsun, insanlar yaşadıkları
sorunların çözülmesi, isteklerinin
gerçekleşmesi ya da sıkıntılarının
son bulması için,  ‘mutlaka belirli
şartların oluşması gerektiğine’ ina-
nırlar. Ve bu şartlar oluştuğunda
da, istedikleri sonuca  ‘kesin olarak
kavuşacaklarını’  düşünürler.

Kuşkusuz ki dünya hayatı, 
-Allah’ın yarattığı adetullah gereği-
belirli sebeplere bağlı olarak ya-
şanmaktadır. Örneğin bir kariyer
hedefi olan bir insanın, bu yönde

emek vermesi, çalışması, kendisini
geliştirmesi, tecrübe kazanması ya
da belirli bir alanda tahsil yapması
gerekir. Bu sebeplere sarılmadan,
hiçbir çaba harcamadan oturduğu
yerde kariyer sahibi olmasını bek-
lemesi, elbette ki sonuç vermeye-
cektir. Ya da ciddi bir hastalığı
olan bir insanın, hiçbir tedavi gör-
meden, uzmanlara danışmadan,
sadece bekleyerek hastalığının
geçmesini beklemesi mantıklı de-
ğildir. Mutlaka Allah’ın kendisine
verdiği aklı, bilgiyi ve tecrübeyi
kullanarak gereken her türlü ted-
biri alması gerekir.

Ancak her insanın, her bir so-
runu için aldığı onca tedbirin, pe-
şinden koştuğu onca detayın
arasında unutmaması gereken çok
önemli bir gerçek vardır: Evet, se-
beplere uyulması elbette ki çok
hayati derecede önemlidir. Bu, 
Allah’ın insanlara gösterdiği bir
yoldur. Ancak Allah’ın yaratması,
asla sebeplere bağlı değildir. Allah
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dilediği an, dilediği kişi için, dilediği so-
nucu o anda yaratır. İşte insanın onca
karmaşa, telaş ve koşuşturma içerisinde
asla gaflete düşmemesi gereken gerçek
budur. Sonucu yaratacak olan Allah’tır.
Beklentileri, istekleri gerçekleştirecek
olan Allah’tır. Sıkıntıları kaldıracak,
bunun yerine nimet yaratacak olan da
yine yalnızca Allah’tır.

Dolayısıyla sorunlar, acılar, zorluklar,
beklentiler ya da istekler birbirinden ne
kadar farklı olursa olsun, dünyanın dört
bir yanındaki tüm insanların sıkıntıları-
nın çözümü tektir. Çözüm Allah’a yö-
nelmek, Allah’ı çok sevip Allah’a

güvenip herşeyi Allah’tan
istemektedir. Olayların
içinde kaybolup bir çıkış
yolu aramaktansa, o
olaydan dışarı çıkıp,

onu Allah’a bırak-
maktadır.

Allah Bir Kimseyi Severse,
Onu Dilediği Herkese

Sevdirir
Allah bir kimseye rahmetini, nimetini

açarsa; tüm dünyada, tüm insanlarda
ona karşı rahmetiyle ve nimetiyle tecelli
eder. Bir insan Allah’ın koruması altında
olursa, kimse ona zarar vermeye güç ge-
tiremez. Allah bir kimseye mutluluk,
neşe, huzur, bereket verirse, hiçbir güç
ya da hiçbir insan, bunları engellemeye
güç yetiremez. Allah bir insanın yolunu
açarsa, bir kişiye kolaylık dilerse, hiçbir
olay ya da hiçbir insan bu yolu kapaya-
maz.

Dünya üzerinde her nereye gidilirse
gidilsin, Allah’tan bağımsız, canlı cansız
hiçbir varlık yoktur. Herşey ve herkes
Yüce Rabbimiz’e boyun eğmiştir. Her
biri, her an Allah’ın emrine uymakta ve
Rabbimiz’in buyruğunu yerine getirmek-
tedir. İşte, dünyanın en büyük sorunla-
rıyla, acılarıyla ya da sıkıntılarıyla
yüzleşen bir insanın dahi, bu kesin ve
değişmez gerçeği asla unutmaması ge-
rekir. Bir insan bu gerçeği bildiği ve bu
gerçeğe inanarak yaşadığı takdirde; so-
runlar, konular her ne olursa olsun, çö-
zümün tek bir noktada kesiştiğini
görecektir. Allah’a teslim olup Allah’ı
dost ve vekil edinmekten, Allah’a güven-
mekten, Allah’tan yardım istemekten ve
Allah’ın en güzelini yaratacağından
emin olmak, herşeyin tek ve kesin çözü-
müdür.

Elbette ki insan fiili olarak elinden
gelen her yolu deneyecek, tüm sebep-
lere sarılacak, gücünün yettiği en fazla
çabayı harcayacaktır. Ama bunların sa-
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dece birer dua mahiyetinde
olduğunu asla unutmayacak ve

çözümün yalnızca Allah’a yönelmek olduğunu bilecektir.

Allah Kuran’da pek çok insanın zaman zaman gaflete düştüğü bu önemli ger-
çeği kullarına şöyle hatırlatmaktadır:

Gökten yere her işi O evirip düzene koyar...  (Secde Suresi, 5)

“Ben gerçekten, benim de Rabbim, sizin de Rabbiniz
olan Allah’a tevekkül ettim.  O’nun, alnından yakalayıp-
denetlemediği hiçbir canlı yoktur. Muhakkak benim Rab-
bim, dosdoğru bir yol üzerinedir (dosdoğru yolda olanı
korumaktadır.)” (Hud Suresi, 56)

Allah sana bir zarar dokunduracak olsa, O’ndan başka bunu
senden kaldıracak yoktur. Ve eğer sana bir hayır isterse,
O’nun bol fazlını geri çevirecek de yoktur.  Kullarından dile-
diğine bundan isabet ettirir. O, bağışlayandır, esirgeyendir.

(Yunus Suresi, 107)
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Allah Her Olayı Hayırla Yaratandır
Allah’a inanıp, O’nun doğru yolunda gidenler her zaman

kadere tabi olmanın rahatlığını ve huzurunu yaşarlar. Çünkü
kadere tam teslim olmuş kişi için sıkıntı duyacak ya da onu
hüzne sürükleyecek hiçbir şey yoktur. Allah, inanan kullarına
hem dünyada hem ahirette en güzel hayatı yaşatacak ve rı-
zasına uydukları sürece Kendi koruması altında tutacaktır.

Ayrıca Allah bir olaydaki hayrı mutlaka dünyada göster-
meyebilir. Ama dünyada mümin için şer gibi görünen
bir olay, onun ahirette daha üst mevkilere ulaşmasına
da vesile olabilir. Örneğin, tedavisi güç bir hastalığa
yakalanan mümin isyan etmez; tam tersine hastalığını
kendisini Allah’a yakınlaştıracak bir fırsat olarak
görür. Sonuçta unutulmaması gereken en önemli konu,
Allah’ın tüm olayları, salih kullarını koruyacak ve on-

lara ahiretlerini kazandıracak şekilde var etti-
ğidir. Allah iman edenlerin velisidir:

“Hiç şüphesiz, benim Velim Kitab’ı indiren 
Allah’tır ve O salihlerin koruyuculuğunu (velili-

ğini) yapıyor.”  (Araf Suresi, 196)
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... Sizin Allah’ın dışında veliniz yoktur,
yardım edeniniz de yoktur.  (Ankebut
Suresi, 22)

Allah’a tevekkül et; vekil olarak Allah
yeter.  (Ahzab Suresi, 3)

Onlar, kendilerine insanlar: “Size
karşı insanlar topla(n)dılar, artık on-
lardan korkun” dedikleri halde iman-
ları artanlar ve:  “Allah bize yeter, O
ne güzel vekildir” diyenlerdir.  (Al-i
İmran Suresi, 173)

... Artık kim tağutu tanımayıp Allah’a
inanırsa,  o, sapasağlam bir kulpa yapış-
mıştır; bunun kopması yoktur.  Allah,
işitendir, bilendir.  Allah, iman edenle-
rin velisi (dostu ve destekçisi)dir. On-
ları karanlıklardan nura çıkarır...
(Bakara Suresi, 256-257)

Kim ihsanda bulunan (biri) olarak yü-
zünü (kendini) Allah’a teslim
ederse,  artık gerçekten o kopmayan
bir kulpa yapışmıştır. Bütün işlerin
sonu Allah’a varır.  (Lokman Suresi,
22)

Geri dönerlerse, bilin ki gerçekten
Allah, sizin Mevla’nızdır. O, ne güzel
Mevla’dır ve ne güzel yardımcıdır.
(Enfal Suresi, 40)

... Artık dosdoğru na-
mazı kılın, zekatı verin
ve Allah’a sarılın, sizin
Mevlanız O’dur. İşte,
ne güzel Mevla ve 
ne güzel yardımcı. 
(Hac Suresi, 78)

Her şeyi  Allah’ın Kaderde
Yarattığını Unutmamak
Sıkıntıdan Kurtulmanın 
Tek Yoludur
Allah’ın Katında herşeyin başı da

sonu da, sonsuzluk şeridindeki yeri de
bellidir. Herşey olup bitmiştir. Bu ne-
denle insanların, kader üzerinde deği-
şiklik yapmaya güç ve imkanları yoktur.
Tam tersine kader insanlar üzerinde be-
lirleyici ve etkili bir unsurdur. Herşe-
yiyle kaderin bir parçası olan insan, o
kaderden bağımsız bir şekilde davra-
namaz. Kaderin dışına çıkamaz ki ka-
derini değiştirebilsin. Bu bir video
kasetteki filmde yer alan oyuncunun,
kasetten dışarı sıyrılıp maddi bir boyut
kazanarak videonun başına oturması
ve kendi bulunduğu kasette silmeler, ek-
lemeler, değişiklikler yapmasına ben-
zer ki, elbette ki böyle bir şeyin
gerçekleşmesi mümkün değildir.

Dolayısıyla “kaderi yenme”, “kade-
rin akışını değiştirme” gibi bir şey söz
konusu değildir. ““Ben kaderimi değiştir-
dim” diyen bir insanın da aslında kade-
rinde yazılı olan bir cümleyi söylediğini
sakın unutmayın.

Örneğin bir insan günlerce komada
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kalabilir, yeniden yaşama dönmesi im-
kansız gibi gözükebilir. Fakat aynı in-
sanın beklenenin aksine tekrar eski
sağlığına kavuşması, onun “kaderi
yendiği” ya da doktorların onun “ka-
derini değiştirdiği” anlamına gelmez.
Bu kurtuluş yalnızca o kişinin kade-
rinde kendisi için belirlenmiş süreyi
henüz doldurmadığını gösterir. Bu da
aynı kaderin bir parçasından başka
bir şey değildir. Herşey gibi komadan
çıkış da, Allah Katında yazılıp tespit
edilmiştir:

... Ömür sürene, ömür verilmesi ve
onun ömründen kısaltılması da mut-
laka bir kitapta (yazılı)dır. Gerçekten
bu, Allah’a göre kolaydır.  (Fatır Su-
resi, 11)

Allah’ın izni olmaksızın hiçbir nefis
için ölmek yoktur. O, süresi belirtil-
miş bir yazıdır…  (Al-i imran Suresi,
145)

Elbette zaman ve mekana bağımlı
olduğumuz için bizi Yaratan ve her-
şeyden bağımsız olan Allah’ın yarat-
tığı kaderi önceden bilmemiz de
mümkün değildir. Bizim yapmamız ge-
reken Allah’ın zamandan ve mekan-

dan tamamen münezzeh olduğuna
iman etmektir.

ŞŞunu da unutmayın ki; Allah tüm
olayları dinin menfaatine ve müminle-
rin ahiretine faydalı olacak şekilde
planlamıştır. Bu durumda iman eden
bir kişinin ani gelişen ve olumsuz gibi
görünen olaylar karşısında teslimiyet-
sizlik göstermesi mümkün değildir. Her
durumun bir kader üzerine ve Allah’ın
emriyle yaratıldığının unutulması ya
da göz ardı edilmesi insanın kendisine
yapabileceği en büyük zulümlerden
biridir; çünkü insan bu unutmanın ne-
ticesinde amansız bir sıkıntı içine girer.
Ayrıca kişinin bu gerçeği kabul etme-
mesi, olacak olanı değiştirmez. İster
iman edip teslim olsun, isterse teslim
olmasın her iş, Allah’ın herkes için tek
tek belirlediği kader dahilinde işlemek-
tedir. Allah bu gerçeği Kuran’da şöyle
bildirmiştir:

Yeryüzünde olan ve sizin nefisleri-
nizde meydana gelen herhangi bir
musibet yoktur ki, Biz onu yaratma-
dan önce, bir Kitap’ta (yazılı) olma-
sın. Şüphesiz bu, Allah’a göre pek
kolaydır.  (Hadid Suresi, 22)
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Kibir ve Büyüklük Gururu
İnsanı İnkara Sürükler 
Bazı insanların içlerindeki şiddetli bü-

yüklük duygusu yani kibirleri hak dini ya-
şamalarına engel olur. Çünkü bu insanlar
kendi fikirlerinin, inançlarının, hayat tarz-
larının doğruluğuna ve kusursuzluğuna
inanmışlardır. Kendi akıllarını çok beğenen
bu insanlar, daha doğru bir fikrin veya inan-
cın varlığını asla kabullenmek istemezler.
Böyle bir düşünce dahi onları rahatsız eder.
Yüce Allah’ın ““Ona: “Allah’tan kork” denil-
diğinde, büyüklük gururu onu günaha sü-
rükler, kuşatır. Böylesine cehennem yeter;
ne kötü bir yataktır o.” (Bakara Suresi, 206)
ayetinde de bildirildiği gibi, insanı inkara
sürükleyen ve iman etmesini engelleyen de
işte bu “büyüklük gururu” yani kibiridir.

Bu insanlar, Kuran ahlakını yaşamaya
davet edildiklerinde onu inkâr ederler.
Çünkü hak dine tabi olmaları, şimdiye

kadar batıl bir inanca sahip olduklarını
kabul etmek anlamına gelir. Yıllar boyunca
yanlış bir yol izlediklerini, doğru yolda ol-
mayan kişileri kendilerine önder seçtiklerini
ya da yazdıkları, okudukları, değer verdik-
leri tüm bilgilerin büyük bir yanılgı oldu-
ğunu öğrenmeleri bu insanlar için büyük
bir felakettir. Bu felaketi yaşamamak için,
her türlü delili ile ispat edilse dahi sahip ol-
dukları fikirlerin hezimetini kabul etmek is-
temezler. Çünkü kibirleri buna izin vermez.
Kibirleri, ayette bildirildiği gibi “onları gü-
naha sürükler”. 

Oysa yapmaları gereken Kuran’ın tek
gerçek olduğunu idrak ettikten sonra, yanlış
bir yol üzerinde olduklarını hemen kabul
etmek, vicdanlarının sesine kulak vermek
ve tevbe edip yepyeni bir hayata başlamak-
tır. Kolay olan ve Allah’ın hoşnut olacağı
ahlak da budur. Aksi, hem dünyada hem de
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Herkes başına bir felaket
geldiğinde sığınacak ve kendisin-
den yardım istenecek tek gücün

Yüce Allah olduğunu bilir ve ken-
dini kurtarması için yalvara yalvara

O’na dua eder. Bu durum bir tek
gerçeği ortaya koymaktadır: 

Herkes dinden ve 
Allah’ın varlığından emindir…  

Peki, herkes iman etmesi gerek-
tiğini bildiği halde neden bazı in-

sanlar dinden habersizmiş gibi
yaşamayı tercih ederler? 

Bu samimiyetsiz 
davranışlarının sebebi nedir?



ahirette sıkıntılı bir hayat demektir. Yüce
Allah inkâr edenlerin içinde bulunduğu bu
karanlık ruh halini, ““Vicdanları kabul ettiği
halde, zulüm ve büyüklenme dolayısıyla
bunları inkar ettiler. Artık sen, bozguncula-
rın nasıl bir sona uğratıldıklarına bir bak.”
(Neml Suresi, 14) ayetiyle bizlere bildir-
mektedir. Kibirleri bu insanları doğru yol-
dan engellemekte ve çok büyük bir ziyana
uğratmaktadır. 

Kuran’dan Uzak Olmak 
İnsanların büyük bir çoğunluğu için

Kuran evin bir köşesinde ellenmeden dur-
ması gereken, kendilerini kötülüklerden ko-
ruyacağına inandıkları (Allah’ı tenzih
ederiz) Kutsal bir Kitaptır. Çoğu kendileri
için aydınlatıcı ve yol gösterici olacak olan
bu Kitabın kendilerini, ancak okuyup için-
deki Yüce Allah’ın emirlerini ve yasaklarını

uyguladıkları takdirde cehennemden ko-
ruyacağından ve cenneti kazandıra-

cağından habersizdirler. Bu

nedenle dini gerçek kaynak olan Kuran’dan
öğrenmek yerine büyüklerinden veya Ku-
ran’da vurgulandığı gibi atalarından öğren-
meyi tercih ederler. Nitekim Yüce Allah
insanların bir kısmının Kuran okumayı terk
ettiği gerçeğine bir ayette şöyle dikkat
çeker: 

“Ve elçi dedi ki: “Rabbim gerçekten
benim kavmim, bu Kur’an’ı terk edilmiş
(bir Kitap) olarak bıraktılar.”” (Furkan
Suresi, 30)

İnsanların büyük bir bölümü Kuran’ı
okumamış olmanın getirdiği cahillikle, ge-
leneklerle, törelerle, hatalı bilgilerle ve geç-
miştekilerden kalma yanlış uygulamalarla
dolu bir dini yaşamaya çalışırlar. Bu dinin
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kuralları, yasakları, ahlak anlayışı hak din-
den farklıdır. Yüce Allah’ın vahyinde ve
Peygamber Efendimiz (sav)’in sünnetinde
olmayan pek çok kuralı da beraberinde ge-
tirmiş olan bu dinin en tehlikeli sonucu ise
insanlar arasında hak ve gerçek dine karşı
bir ön yargı oluşturmasıdır. İşte son derece
karmaşık ve uygulaması çok güç kurallarla
dolu olan bu din insanları gerçek dinden
uzaklaştırır. Yüce Allah’ın ““Peki onlar, 
Allah’ın dininden başka bir din mi arıyor-
lar?...” (Al-i İmran Suresi, 83) ayeti ile dikkat
çektiği bu gerçeği bildirir. Bir başka ayette
ise kendi uydurdukları bu dine de uymadık-
ları şöyle haber verilir:

“… (Bir bid’at olarak) Türettikleri ruh-
banlığı ise, Biz onlara yazmadık (emret-
medik). Ancak Allah’ın rızasını aramak
için (türettiler) ama buna da gerektiği
gibi uymadılar…” (Hadid Suresi, 27)

Oysa Yüce Allah’ın yaşanmasını emret-
tiği din ahlakı çok sadedir, uygulamasında
karmaşa ve karışıklık yoktur. Zaten insanlar
da Yüce Allah’ın seçip beğendiği hak dini
yaşamaya uygun fıtratta yaratılmışlardır.
Kuran’da Yüce Allah’ın beğendiği ve be-
ğenmediği davranışlar, haram ve helaller
çok açık bir biçimde anlatılmıştır. Bu ne-
denle, vicdan ve akıl açıklığı, kadere tes-

limiyet ve Yüce Allah’a tevekkül
ile Rabbimiz’in hoşnut ola-

cağı hak dini yaşamak
çok kolaydır. Rab-
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bimiz bu gerçeğe bir Kuran ayetinde şöyle
işaret eder:

Öyleyse sen yüzünü Allah’ı
birleyen (bir hanif) olarak dine,

Allah’ın o fıtratına çevir ki insan-
ları bunun üzerine yaratmıştır.

Allah’ın yaratışı için hiçbir
değiştirme yoktur. İşte dimdik

ayakta duran din (budur). Ancak
insanların çoğu bilmezler.

(Rum Suresi, 30)

Çoğunluğa Uyma 
Psikolojileri 
Bazı insanların, Kuran ahlakını yaşama-

larına engel olan nedenlerden biri de “ço-
ğunluğa uyma” psikolojisidir. Bu kişiler
vicdanları onaylamasa da kendilerini ço-
ğunluğun yaşam tarzına ayak uydurmak zo-
runda hissederler ve bunu, toplumun bir
ferdi olmanın zorunluluğu olarak görürler.
Bu psikoloji ile dinin gerçek manasını kav-
rayamaz, kendilerini -Allah’ın emirleri dı-
şında- dünyada tüm insanların uyması
gereken birtakım kurallar olduğuna, insanın
da sosyal bir varlık olması nedeniyle bu ku-
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rallara uymak zorunda olduğuna inandırır-
lar. Oysa Kuran’da Yüce Allah çoğunluğun
yöneldiği hayat şeklinin, uydukları sahte
kural ve yaptırımların insanları doğruya yö-
neltmediğine tam aksine Kuran’da çoğun-
luğa uymanın, insanı yoldan saptıran bir
tehlike olduğuna dikkat çekmektedir:

Yeryüzünde olanların çoğunluğuna uya-
cak olursan, seni Allah’ın yolundan şa-
şırtıp-saptırırlar. Onlar ancak zanna
uyarlar ve onlar ancak ‘zan ve tahminle
yalan söylerler.’ (Enam Suresi, 116)

Bu nedenle çoğunluğun hak dine muha-
lif bir hayat şeklini seçmiş olması, insanlara
karşı alaycı, zalim tavırlarda bulunmaları,
ailelerine hatta devletlerine karşı isyankâr
bir yapı içinde olmaları, Allah’ın haram kıl-
dığı fiilleri hiç düşünmeden işliyor olmaları
o toplumdaki diğer kişileri etkilememelidir.

Bu tarz insanların nüfusun çoğunluğunu
oluşturması da bireylerin yaptıkları hatalar
için bir gerekçe olamaz. Çünkü Yüce
Allah’ın razı olacağı ve Kuran’da çok net
biçimde tarif edilmiş bir hayat yerine
Kuran’la bağdaşmayan çoğunluğa uyma
psikolojisi ile benimsenen bir yaşam tarzı,
insanlara bir kazanç sağlamayacağı gibi ce-
henneme ilerleyen yolun kapılarını da açar.   

Özgürlüğün Sadece 
Hak Din ile Yaşanacağını 
Anlayamamaları 
Bazı insanlar Allah’ın emirlerini gözet-

meden, yalnızca nefsinin istek ve arzuları
doğrultusunda yaşamanın özgürlük oldu-
ğunu sanarak büyük bir yanılgıya düşerler.
Oysa bir insanın gerçek özgürlüğü yaşaya-
bilmesi insanın yalnızca Allah’a kulluk
edip, O’na teslim olması, varlıklara ya da
birtakım değerlere kulluk etmekten tama-
men kurtulmasıyla elde edilebilir. Çünkü
gerçek özgürlük fiziksel olmanın ötesinde,
ruhta yaşanır. Bu Yüce Allah’ın insanın ru-
huna ve kalbine hissettirdiği genişlik, ferah-
lık, güven ve huzur duygularının
bütünüdür. Nitekim Yüce Allah sadece
iman edenlerin sahip olabileceği bu özgür-
lüğe bir ayette şöyle dikkat çeker:

Kuran ahlakı insanlara mutluluk, rahatlık
ve gerçek özgürlüğün olduğu bir yaşam

biçimi sunar. Bu yaşam biçimi kişiyi manen
zincirleyen “sahte ilah”ların boyunduruğun-

dan kurtarıp her şeye gücü yeten, sonsuz
akıl ve güzellik sahibi, her şeyi kontrolü 

altında bulunduran, sonsuz şefkat ve
adalet sahibi olan Allah’a yaklaştırır.
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“... Haberiniz olsun; kalpler yalnızca 
Allah’ın zikriyle mutmain olur.” (Rad
Suresi, 28)

İleride Yapacaklarını 
Düşünmeleri 
Kuran ahlakını yaşamanın gerekliliğini

gerçek anlamda kavrayamamış olan insan-
lar, Yüce Allah’a ve Kuran’a inandıklarını,
ancak ibadetlerini ileri yaşlarında yerine ge-
tireceklerini düşünürler. Son derece sami-
miyetsiz olan bu düşüncenin altında, eğer
dini yaşarlarsa dünyadaki basit zevkleri ya-
şayamayacakları korkusu, ölümün her an
gelebileceğini göz ardı etmeleri ve ahirete
kesin bir bilgiyle inanmamaları gibi son de-
rece çarpık mantıklar vardır. Oysa tüm bu
mantıklar bu kişilerin hak dinden habersiz
olmalarından kaynaklanır. Çünkü Yüce
Allah hak dini gerçek anlamda yaşayan mü-
minlere Araf Suresi’nin 32. ayetinde hem
dünyayı hem de ahireti vaat etmekte ““Her
nefis ölümü tadıcıdır.” (Al-i İmran Suresi,
185) ayeti ile ölümün genç, yaşlı, çocuk
herkese çok yakın olduğunu hatırlatarak in-
sanları hesap gününe karşı uyarmaktadır. 

Ahiret ise pek çok Kuran ayetinde dikkat
çekildiği gibi yaşadığımız dünyadan çok
daha gerçektir, çünkü sonsuzdur. Şüphesiz,
ilerde yaparım mantığı ile dini yaşamayı ge-
ciktiren bu insanların öne sürdükleri maze-
retlerin hepsi geçersizdir. Yüce Allah bu
gerçek karşısında kullarını şöyle uyarır: 

“Zalimlere kendi mazeretlerinin hiçbir

yarar sağlamayacağı gün; lanet de onla-
rındır, yurdun en kötüsü de.” (Mümin
Suresi, 52) 

Hak Dini Yaşayamamak 
Şeytanın Telkinidir
İnsanı hak dini yaşamaktan alıkoyan şey-

tandır. Şeytan kendisini fark ettirmeden ge-
rektiğinde aceleci davranmadan insana çok
sinsice yaklaşır. İnsanları Kuran ahlakını ya-
şamaktan uzaklaştırmak için yavaş yavaş
küçük telkinler vererek onları uzun vadede
hak dinden uzaklaştırır. Oysa insanlar
ancak hak dini yaşayarak sağlıklı bir akıl ve
ruha sahip olabilirler. Çünkü hak dini yaşa-
mak, insanı dünyevi bağlardan kurtarır. Ki-
şiyi sadece Allah’a ve O’nun hak
kitabındaki emirlere karşı sorumlu hale ge-
tirir. Bu, insanlar için çok büyük bir kolay-
lıktır. 

Kuran ayetlerinde İslam dininin kolaylığı
haber verilmiştir. Yüce Allah, “Ve seni
kolay olan için başarılı kılacağız.” (A’la Su-
resi, 8) şeklinde bildirerek Müslümanların
bu kolaylık içinde başarı sağlayacaklarını
haber verir ve iman eden kullarının yolunu
açarak onları doğru yoluna ulaştırır. Kuran’ı
vesile kılarak, yaşadıkları karanlık hayattan
çıkmalarını sağlar. Yüce Allah bir ayetinde
hak dini yaşayan ve Kendisine kayıtsız şart-
sız uyan müminleri şöyle müjdelemektedir: 

Allah, iman edenlerin velisi (dostu ve
destekçisi)dir. Onları karanlıklardan
nura çıkarır  … (Bakara Suresi, 257)
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